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MAI SZÁMUNKBÓL 
Harc a kongresszusi verseny- 
zászlóért (4. oldal) — Szabad 
Né,ppel a l’árfkonferencián hozott 
határozatok végrehajtásáért (5. 
oldal) — No vény termelésünk so. 
ronkovetkezö feladatai (7. oldal)

RTBIZOTTSÁGÁHAK LAP1A
Kedd, 1951 január 30.

Sikerrel fogjuk megoldani az előttünk áll©
feladatokat

Megválasztotta Hajdtí-lUhar hon
Ünnepi díszbe öltözött a Központi Kultúrotthon nagy­

terme. A színpad vörös hátteréből Lenin és Sztálin elvtársak 
arcképe tekint le a belépőre, a nagy nemzetiszínií zászlón pe­
dig Rákosi elvtárs arcképe mosolyog a megye legjobb kom­
munistáira, akik vasárnap megjelentek a Megyei Pártérfekcz- 
lctcn.

Pártunk Kongresszusa újabb kemény harcok és újabb 
nagy győzelmek kiinduló pontja lesz“. Ez a felirat díszíti az 
erkély falót. Az emelvényen pedig ott vannak azok a ver­
senyzászlók is, amelyeket a kongresszusi versenyben leg­
jobb eredményt elért tizem, gépállomás, termelőcsoport, álla­
mi gazdaság kap.

ünnep ez a nap a megyében. Ünnepi díszbe öltözött fér­
fiak, asszonyok, ifjak léptek be a kultúrotthon bejáratán. Üze­
mekből jöttek, termclöcsoport küldte őket. Jönnek a legjobb 
értelmiségiek is. Meglelik velük a terem. Nótáznak, hangjuk 
tiszta csengése megtölti a feldíszített, rend behozott kultúrott­
hon nagytermét.

ülnek az elnöki asztal mögé. Mádé 
Szabó Gábor elvtárs, Majakovszkij: 
-A Pártról" című versét mondja 
el.

Ezután feszült figyelem közben 
k:zd: meg Barczi Gyula elvtárs, a 
Megyei Pártbizottság titkára be­
számolóját.

geesssusi küldötteit a Megyei Párt értekezlet

Kulcsár Ferenc elvtárs. elnök ja­
vaslatot tesz az elnökség megvá­
lasztására. Barcsi Gyula elvtárs, a 
Megyei Pártbizottság titkára, Zöld 
Sándor elviárs, belügyminiszter, 
Sándor László elvtárs, építésügyi 
min's;:'er. nxplett sztahanovisták- él. 
munkások, üzemi, mezőgazdasági es 
az értelmiségi dolgozók legjobbjai

Barfzi G via la elvtárs beszedje

nepan 
szere" 
he
jajnak 
fiiak n

dán áll cs harcol a békéért, a sza­
badságért. Tömöríti és vezeti a béke - 
h'veit a nagy Sztálin vezette hatal­
mas Szovjetunió.

Barczi elvtárs ezután összehason­
lítást tesz a háborús agresszió út­
jára lépett imperialisták és csatlós 
országaik politikai és gazdasági 
eredményei, valamint a béketábor 
és annak vezetője, a Szovjetunió 
politikai és gazdasági eredményei 
között. A háború kiszélesítésének 
kérdése nemcsak az imperialistá­
kon áll, az egyszerű emberek mil­
liói is beleszólnak ebbe a kérdés­
be.

— Soraink között üdvözölhetjük 
— mondja Barczi elviárs — bé­
kénk. függetlenségünk védelmezőit, 
Néphadseregünk küldötteit. Nép­
hadseregünk a dolgozók legjavából 
■tevődik össze. Békénk védelmében 
bátran számíthatunk rájuk. Békénk 
védelme azonban nemcsak néphad­
seregünk ügye. békénk védelme 
minden dolgozó• minden becsületes 
ember ügye.

A továbbiakban Barczi elviárs 
azokat az eredményeket ismerteti, 
amelyeket megyénkben dolgozóink 
gazdasági, politikai és kulturális 
vonalon elértek.

Elv társaink többsége becsülettel dolgozott
hogy elvlársaink többsége becsület­
tel dolgozott.

Barczi elviárs ezután felveti azo­
kat a hiányosságokat, amelyeket 
munka közben elkövettünk. Még 
mindig nem sikerült sem az :par. 
sem a mezőgazdaság üzemeiben ál­
landóvá lenni a munkaversenyt. 
Még mindig nem sikerült mindenütt 
biztosítani a verseny kiértékelésé­
nek nyilvánosságát, az élenjárók 
népszerűsítését és anyagi juta.ma­
zását. Hiba egyes elvtársak részé­
ről. hogy még mindig nem .fordíta­
nak gondot a Sztahánov-mozga.om 
szélesebb körben való elterjesztésé­
re, mint a munkaverseny legmaga­
sabb formájának népszerűsítésére. 
Értünk cl szép eredményt a női 
TOunkaerősza-kkápzés és különfé.e 
szakoktatás terén, azonban ezek az 
eredmények még nem elegendők. 
Sokkal gyorsabban kell bevonni az 
élet minden területére a női mun.

Beszéde bevezető ■ soraiban a Ma­
gyar Dolgozók Pártja II. Kongresz- 
sTusának jelentőségéről beszél. Min­
den, ami ebben az országban szép 
és jó, mindazt dolgozó népünk a 
Szovjetunió segítségének. Pártunk­
nak Pártunk bölcs vezetőjének.

nagy tanítójának, forrón 
: Rákosi elvtársnak köszön- 

Tshát nemcsak Pártunk tag- 
hanem egész dolgozó nő­

nek ünnepe Pártunk Kon­
gresszusa és ezt országunk és me­
gyénk dolgozói is tudják — mondja 
Barczi c.vtárs.

— A legutóbb; megyei párlérte- 
Itczleí óta csak 7 hónap telt el. 
Hé", hónap nsm nagy idő, de ez 
alatt is jelentős események történ­
tek úgy a nemzetköz: helyzetben, 
m'ní országunk határain belül. Po­
litikai téren tovább éleződött a 
Szovjetunió vezette béketábor és az 
USA lökései által vezetett háborús 
gyújtogatok, imperialista gyilkosok 
közötti ellentét. A kapitalista or­
szágokon belül és a kapitalista or­
szágok közötti ellentét is tovább 
mélyült. Ugyanakkor a Szovjetunió 
vezette hatalmas békelábor gyorsan 
erősödött, továbbra is sziklaszilár-

— Az ötéves tervünk első esz­
tendejének tervelőirányzatát me­
gyénk üzemei globálisén 104 szaza- 
: ikra teljesítették. A Járműjavító 
Vállalat 107 százalékra, a Püspök­
ladányi Talpfatelítő telep 110, Kefe­
gyár 112- Bútorgyár 108 és az Al­
ibi di nyomda 133.9 százalékra tel­
jesítette tervét. A Richter-gyár 
megkapta a megtisztelő élüzem-jm- 
vényt. Nemcsak üzemeink, de e,y- 
társaink között Is vannak, akik 
nagyszerű egyéni teljesítményükkel 
dicsérete: érdemlő munkájukkal ki­
emelkedtek. Soraink között üdvö­
zölhetjük Baross Józsefnc textil­
gyári munkásnőt, aki átlagosan 13° 
■ zúzalékot ér el- Kiss István kő­
műves elvtársat, aki jelenleg a leg­
fejlettebb szovjet sztahanovisták 
műnk-módszereit adja át az építő- 
munkásoknak és kiemelhetünk még 
sok más elvtársat.

— Az eredmények azt igazolják,

kaeröket, min‘ eddig. Ezt megkö- | (
vs-reli rohamosan fejlődő szocialista 
iparunk.

Mezőgazdasági téren is 
haladtunk előre

— Mezőgazdaság terén — mondja 
Barcz-i elvtárs — haladtunk előre, 
ha nem is a megfelelő iramban. 
Megyénk szocialista és szocialista 
jellegű szektorai mind mennyiség­
ben, mind minőségben fejlődtek-AI- 
lami gazdaságaink és termelőszövet­
kezeti csoportjaink területe halai, 
utasat nőtt és nőtt a tszcs k létszá­
ma is. Júliusban 272 középparaszt 
volt bent a csoportokban, július 
óta 835 köz ípparaszt lépett be, 
Tszcs-ink eddigi eredménye is 
bizonyságul szolgál a kételkedőknek 
arra, hogy megmutatja a tszcs 
óriási előnyét a gépi erőket alkal­
mazni nem tudó nadrágszíj-parceUás 
egyéni gazdaságokkal szemben.

— Termei őcsoportjaink fejleszté­
se az állandóan éleződő- osztályharc 
közepette történik. Sikereink mind­
jobban felbőszítik utolsó, de a leg­
szélesebb, legvadabb, Jegvérszopóbb 
kizsákmányoló osztályt, n kuláksá- 
got. Tszcs-ink továbbfejlesztését 
m'nd határozottabban ellenálló ku- 
láksággal szemben az élesedő osz­
tályharc közben keli folytatni. Ha 
tovább akarunk haladni ezen a té­
ren. feladatunk az, hogy helyesen 
alkalmazzuk Pártunk politikáját és 
a meglévő hibákat ég hiányosságo­
ka: megszüntessük.

Barczi • elvtárs feltárja azokat a 
hibákat és hiányosságokat, amelyek 
a tszcs fejlesztés terén előfordultak. 
Ezek között is egyik legnagyobb 
hiányosság, hogy nagyobb súlyt 
kellett volna fektetni a I., II. szá­
mú szövetkezetek szervezésére. Itt 
is, mint az iparban a termelésben 
kitűnt tszcs tagok jobb népszerűsí­
tésére és munkamódszereinek ismer­
te lésére leit volna szükség. Hiá­
nyosság mutatkozik a lakarmány- 
gabcnabegyüjtés területén is.

— Pártszervezeteink, tömeg szer­
vezeteink, állami szerveink tartsák 
elsőrendű feladatuknak a Párt poli­
tikájának szigorú szem előtt tartá­
sával a begyűjtési terv maradékta­
lan teljesítését, a spekulációs ten­
dencia felszámolását,

A kiittűrnumkárs vonatkozóan 
Barczi elviárs elmondja, hogy ezen 
a területen is van fejlődés és ez 
nemcsak a városra korlátozódik. Az 
egyetemen ebben az évben meg­
kezdődött Marx-Engels-Lenin-Sztá­
lin elméletének rendszeres tanítása, 

ebben az esztendőben 101 mun­
kás és 50 szegényparaszt hall­
gatóval bővült az egyetem lét­

száma.
Hét hónap alatt mintegy 19 kultúr­
otthon létesült, 129 kultűrcsoport 
vesz részt a téli kullúrversenyben. 
Ezenkívül 70 falusi könyvtárt állí­
tottak lel. Dolgozó népünk kultúr- 
éhséget és egyben életszínvonala 
eme'kedésct bizonyítja a könyvvá­
sárlás emelkedése, valanrnt a több- 
ezres színházi bérlet is.

Hiányosságok 
a pártépítes területén
Ezek Ismertetése után Barczi elv- 

társ a Párt helyzetére tér át. It: is 
— mondja, — komoly javulás ta- 
paszta'ható. Jelentős eredményeket 
értünk el a Párt, élcsapat jellegének 
további fokozása terén. Javult a

ag- és tag-jelölifelvétel. Az elmúlt 
dőszakban felvettünk 1802 tagjelöl­
tei. Van javulás a párttagság szo­
ciális megoszlásában is.

Vannak azonban komoly h'ányos- 
ságok is. A pártszervezetek tekin­
télyes része veszélyesen elhanya­
golja a pártépítő munkát. Elhanya­
golják az egyénileg dolgozó parasz­
tok felvételét is. Vannak hiányossá - 
gok a pártdemokrácia terén. Ez 
többek közölt abban i,s megnyilvá­
nul, hogy a titkár elv társak elmen­
nek másfelé dolgozni és maguk he­
lyére mást „neveznek ki” a válasz­
tás mellőzésével.

— Megyénk területén 11.000 e’v- 
lá rs tanul alap- és középfokú poli­
tikai iskolákon és közel 800 elv- 
társ' tanul a propagandista szemi­
náriumokon.

Az oktatás zömében jól folyik 
I a munka,

Megoldjuk a feladatokasf
Barczi elvtárs

1 de van egy sereg hiányosság is. 
Továbbra is minden erőnkkel fej­
leszteni ke1! oktatási munkánk m - 
nőseget, biztosítani a széles v'Vn- 
öt'zö munkát. Az oktatási munka 
elvégzésétől függ, hogyan, meny­
nyire tudjuk megjavítani népnevek! 
munkánkat. Ahogy neveljük káde­
reinket, ugyanúgy nevei k ők is 
párttagjainkat és a párlonkivüli tik 
megeket.

Ezután Barczi elvtárs a tömeg- 
Sjzervezeiek munkájára tér ái, 
amelyek közül a DISZ-l említve 
megállapította, hogy

az elmult hónapok során sokat 
javult a DISZ munkája.

A tanácsról szólva kijelentette, hogy 
négy hónapos működésük során 
bebizonyították azt, hogy megb’r- 

[ koznak a rájuk háruló feladatokkal-

Beszéde végén 
ezeket mondja:

— Eddig az élei nem tudott olyan 
feladatot elénk állítani, amit Köz­
ponti Vezetőségünk segítségével, az 
elvtársak segítségével, megyénk 
dolgozóinak segítségéve! ne ' tud­
tunk volna megoldani.

— Most is és mindig sikerrel 
fogjuk elvégezni az elöltünk 
álló feladatokat, mert a mi 
ügyünk igaz ügy, mert van

kijavítjuk a liibákaf
egy néppel összeforrt, tapasz­
talt, harcedzett Párt, mert en­
nek a Pártnak az élén ott van 
népünk tanítója, barátja, vezére, 
a mi forrón szeretett Rákos' 

elvtársunk.
Sikerrel fogjuk megoldani, meri 
mellettünk van felszabadítónk, segí­
tőnk, a nagy Szovjetunió, mert mu­
tatja az ulat a v iág do'gozóinak ta­
nítója, lánglelkű vezére, a nagy, 
bölcs. Sztálin.

Az eredményekről számolnak be a kiüdöílek
Barczi elv társ ’beszéde után egy­

más után szólalnak • fel a páriérte­
kezlet küldöttek Elsőnek Szabó La­
jos elvtárs, a böszörményi gépállo­
más küldötte beszámol a gépállo­
mások munkájáról. E'mond ja, hogy 
a Kongresszus tiszteletére vállalt 
erő- és munkagépek javítását már 
75 százalékban teljesítették. Vállal­
ták, hogy a Ili-as típusú iszcs-bc 
30 új tagot szerveznek be. Ezt a 
felajánlásukat azonban már túltel­
jesítették. mert eddig '43 új tagot 
szerveztek be. Elmondja Szabó elv­
iárs, hogy eredményeiket annak 
köszönhetk, hogy 

.a pártszervezetük a legutóbbi 
időkben megerősödött és moz­

gósítani tudta a feladatok el­
végzésére a dolgozókat.

Pető Sándor elvtárs, a Rákos'-te­
lepi „Dózsa” termelőszövetkezet ki­
küldötte szintén beszámol az ered­
ményekről, de nem felejtkezik el 3 
hányosságokról sem. Vállalásukat 
n Kongresszusra már nagyrészt tel­
jesítették. Beszerveztek 10 kis- ás 
középparasztot a szövetkezetbe, át­
alakítottak egy ako't istállóvá, ezen 
kívül 25 Szabad Nép előfizetést 
gyűjtöttek. ígéretet tett, hogy 
megjavítják az egyéni versenyt es 
tovább folytatják felvilágosító mun­
kájukat, hogy minél több kié- és 
középparaszt lepjen rá a kollektív
gazdálkodás útjára.

Néphadseregünk: üdvözlete a Parinak
KerczSi Máté elviárs, vaseszter­

gályos a MASZOLAJ é'munkás dol­
gozója elmondja, hogy a munkások 
üzemében saját ügyüknek tekint k a 
Pártkongresszus sikerének ügyét. 
Ez abból Is látszik — mondja, — 
hogy mintegy 520 dolgozó tett a 
Kongresszus tiszteletére 180.000 fo­
rint értékű felajánlást.

Hatalmas taps közben emelkedik 
szólásra Hegyi Lajos alezredes elv- 
társ, aki a Néphadsereg üdvözletét 
hozta el a pár'értekezlet résztvevői­
nek, ígéretet tesz, hogy 

életük árán is megvédelmezik 
szeretett hazánkat, függetlensé­
günket, életünknél is kedve­

sebb szabadságunkat, 
Komjáthy István elvtárs az is­

kolai fegyelemről szól, majd dob­
pergés közben bejönnek kis úttö­
rőnk, akik díszbe öltözve, zászló­
val, virággal, eljöttek köszönteni a 
párlérfckcz'eleí. Nevükben Németi 
Tibor elmondja, hogy az egész dol­
gozó néppel együtt ők i-s készülnek 
a Kongresszusra, mert szeretik a 
Párto", szeretik Rákosi elvtársat. 
Tudják, hogy a kongresszus hatá­

rozatai az ő nyugodt tanulásukat 
biztosítják, ígérte az úttörők nevé­
ben, hogy egyre jobb tanulással, ta­
nulási eredményeik megjavításával 
készülnek a nagy napra.

Zöld Sándor chtárs 
felszólalása

Zöld Sándor elvtárs belügymi­
niszter felszólalásában előbb a terme­
lőszövetkezetek fejlesztéséről, majd 
a tanácsokról szól:

— A lanácsvá’űsztások óta eltelt 
három hónap alatt helyi tanácsaink 
jelen lös fejlődésen mentek keresz­
tül és beb zonvították, hogy alkal­
masak az előttük álló felada'ok 
megoldására, A tanácsok munká­
jában azonban vannak még komoly 
hiányosságok. A helyi tanácsokat a 
pártszervezetek még nem minde­
nütt irányítják jól. úgy, ahogy a 
helyes, jó munka érdekében szüksé­
ges lenne.

Sok pártszervezetünk előtt még 
nem világos, hogy a helyi ta­
nácsok jó munkát csak akkor 
tudnak végezni, ha a pártszer-

I
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vezetek irányítása alatt állanak.
A tanácsok munkájában következer 
tesen érvényesíteni kell a pártszer­
vezetek irányító szerepé1.

Kerekes Antal elvtárs a párt- 
építésről beszél és e’mondja, hogy 
valóban elhanyagolták a ladányi 
járásban Is a kis- és középpa­
rasztok felvételét. Főképpen a 
közApparasztok felé nem vé"rz_ 
tek megfe'elő felvilágosító munkát. 
IVoveaiuCineu a .au...i_yi j... ..sün 
pé'dául 132 tagjelölt közül 8 hol­
don felüli dolgozó paraszt csak 
három volt. De majdnem ugyan­
ez a helyzet decemberben is. A 
tszcs fejlesztésére, az agitáció 
megjavítására speciális népnevelő 
csoportokat szerveznek, ezentúl 
még nagyobb elvi s:\gltséget ad­
nak a népnevelőiknek.

Varga Demetemé, elvtársnő a 
Vagongyár torosa elmondja, hogy 
ö szereti a Pártot és munkájával 
segíteni akarja a Pártot. ígéretet 
tesz, hogy a Pártkongresszusra 
175 száza'ókra emeli a teljesítmé­
nyét.

SátiáiíP I./íszló elvtárs, 
az épílőiju*ri 

pnríszervezclek 
íviatluiairól

Tóth János egyénileg dolgozó 
paraszt, aki

maga is belépett a termelő­
szövetkezeti csoportba és 

ígéretet tesz, hogy segítségül 
lesz egy újabb tszcs alakítá­

sában,
a Szabad Nép-kampány sikerét is 
elömózditj a m unkájával.

Sándor Lász'ó o'vtárs, építésügyi 
♦n'n'sz'er a pártcpíiés területén lévő 
libákra hív la fel a figyelmet. Majd 
rá ért a nőknek a termelőmunkába 
való fokozottabb bevonására. Hd 
Maximenko szovjet sztahanovista 
módszerei szerint dolgozunk 
mondja — akkor sokkal több nőt 
kel' bevonni 'az építő iparba.

M'nden férfi munkás me’lé két 
no munkást ke l alkalmam'. 

Ezután Sándor elvi ars felhívja a fi­
gyelme1 az építőipari pártszerveze­
tek megerős'-tésére.

Ambrus István elvtárs, a Megyéi 
B'zof ság tag a a termelőszövetke­
zetek fejlesztéséről és lermelőszö- 
vcfkezeick zárszámadásának ered­
ményéről tar'; beszámo'ót. Vámosi 
Istvánná elvtársnő, a Magasépítési 
Vá'lalat küldötte a pártszervezetük 
munkájáról, eredményéről és h á- 
nyosságairót számol be. Elmondja, 
hogy bár vannak komoly hiányos- 
- íga k, de ezeket ki. akarják és ki 
is fogkik javítani. ’

Tatár K;ss Lajos c'vtárs a taná­
csok működéséről beszé', Ha’ás 
György eiv'árs a rendőrség ftdvöz- 
i?fét hozta el. „A iegíontosabb fel­
adatunkként a rendőrség; pártszer­
vezetek crösí'ését tartjuk” — han­
goztat ;a.

Sipos András hözépparasst, 
a nádudvari „Sztálin66 TSZ 

tagja elmondja<
— Amikor Kösülyszegen 1949 ta­

vaszán megalakult a >• Lenin“ tszcs- 
én még egyén leg gazdálkodtam.
— kezdi mondókáját Sípos András.
— Két fiam azonnal belépett a eso- 
porttagok közé. Az én földem a 
csoporté mellett volt és egész éven 
át a legnagyobb figyelemmel kísér­
tem munkájukat. Meg kell valla­
nom. hegy egy klzSé irigykedve néz­
tem a csoport dús bb vetésére, ter­
jedelmes búzatábláira. Sokat gon­
dolkoztam rajta, hogy miért nem 
léptem be földemmel együtt én is- 
Ez a gondolat különösen akkor erő­
södött meg bennem, amikor a be­
takarításra került a sor.

— Az én gabenaneműm - foly­
tatja tovább — elfért a kamara 
sarkában, a szövetkezetiek meg azon 
törték a fejüket, hogy hova tegyék 
a betakarított terményt.

— Látja Sipos bátyám! Ez a kö­
zös munka eredménye! — mondot­
ták nekem a csoporttagok.

— Mír bosszankodtam, amiért 
nem lép'em be a tszcs-be a megala­
kuláskor. De már esi u'án köpö­
nyeg — gondoltam.

— Az elszámoláskor meg a két) 
fiam nem győzött eleget dicsekedni, 
hogy többel kerestek a csoportban, 
mint amennyit nekem a 15 hold föld 
egész éven át jövedelmezett.

— Egy évi tanulság ápolt előt­
tem. Tapasztalhattam ez idő alatt 
éppen eleget. Egy percig sem gon. 
dnlkozta.ni tovább, hanem 15 hold 
földemmel együtt beléptem■ a kö- 
sUlyszegi .,Lenin" tszcs be. Azóta is 
csoporitag vagyok. A két fiam most

1 • • •

már a néphadsereg katonája és én 
a két lányommal együtt dolgozom 
a szövetkezetben.

Az elmúlt gazdasági évben hár­
man 447 munkaegységet értünk el 
és az elszámoláskor több mint 8 
ezer forintot kaptunk. E mellett a 
háztáji gazdálkodásom is kétezer 
forintét jövedelmezett. Tizenegytagú 
családom van és mindnyájan felru- 
húzkodtunk. Boldogok vagyunk, 
mert mindenünk megvan, igazán 
semmi ok sem lehel panaszra.

— Mege'égé tetten láttuk a cso­
port előrehaladását is. Földterüle­
tünkön, 529 holdon hatvanhárom 
tag dolgozott. Szép volt a jószág- 
állományunk is. Volt 14 lovunk, 
ugyanennyi tehenünk, 15 borjúnk- 
<0 kocánk, 100 süldőnk, 4 kanunk és 
270 birkánk,

— Nagyon szép veit a termésünk 
is. Termett ezer mázsa cukorrépa, 
70 mázsa kender, 463 kiló gyapot, 
46 mázsa dohány és még sok más. 
Ezek a felsorolt eredmények bizo­
nyítják, hogy érdemes tszcs tagnak 
lenni.

— November hetedikén ismét ug­
rottunk egyet a fejlődés létráján. 
Nádudvaron megalakult a ,,Sztálin" 
termelőszövetkezet a csoportok 
egyesüléséből. Jelenleg 4667 hold 
földön dolgozunk. A hatalmas táb­
lákat szemlélve egy te közelebb 
érezzük magunkat a szovjet kolho­
zistákhoz és elhatároztuk, úgy dol­
gozunk, hogy valóban méltók le­
gyünk ahhoz az emberhez, akinek 
névé termelőszövetkezetünk viseli, 
Sztálin elvtárshoz.

Képek a Szovjetunióból
güMl

mm

W. -

A szovjet bányászat eredményei világraszólónk. Az új szovjet 
ember, munkás és mérnök, hazafias lelkesedéssel dolgozók és 
tanul hazája felvirágoztatásáért. Képünk a szovjet hányás.':fő­
iskola hallgatóit ábrázolja, akik igen magasíokó szakmai képe­

sítést kapnak.
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A könyvki állít ásóknak nagy sikerük van Moszkvában. Ké­
pünkön a dolgozók tanulmányozzák a művészi kiadásban 

megjelent könyveket és illusztrációkat.

KONGRESSZUSOK
A BOLSEVIK PÁRT TÖRTÉNETÉBŐLrr

A SZK(b)P története azt bizonyít- J a Párt programjából kihagyni a

líevonul a néphadsereg 
líiiSdiittségc

Pász’or Ferenc e'.vtárs íe’.szó- 
hlása után kürtszó hangzik fel. A 
terem ajtói kitárulnak és megjelen­
nek Néphadseregünk fai, hogy Hd- 
vözö'jék a páriértekez'.etet.

A küldöttek nagy tapssal fo­
gadják raját fiaik étkezését és 
lelkes tapssal kísérik a Néphad­
sereg kIV (lőttének szavait:

— A munkások és parasztok, a 
dolgozók hadseregének forró sze­
retőiét tolmácsolom, amikor azt 
mondom, hogy

szívünk utolsó dobbanásával 
megvédj ük szabadságunkat,

függetlenségünket 
— mondja a szónok.

— Ha valaki támadni meré­
szelne bennünket, megmutat­
nánk, hogy u Néphadsereg, 
a dolgozó nép ökle nagyot 

tud ütni.
Juhász. Géza elvtárs az egye­

temen a fegyelem megszilárdítá­
sáról beszél. Füri Gábor elvtárs 
a hortobágyi állami gazdaság 
munkájáról számol be, majd ja­
vaslatokat terjeszt az értekezlet 
elé, s kéri, hogy terjesszék azo­
kat a kongresszus elé.

Barczl elvtárs válaszában hang­
súlyozza, hogy a munka megja­
vításának a feltételei megvannak 
elsősorban abban, hogy őszintén 
akarjuk kijavítani a hibákat, de 
segít bennünket a hibák felt&rá-

heg-j a Párt kongresszusai évek 
re előre megszabják a Párt fe ada­
tait és a feladatok végrehajtásának 
módszereit. A SZK(b)P történeté­
ben minden dön’ő kérdési, minden 
nagy feladatot a Párt kongresszusai, 
konferenciái határoztak el. A Bol. 
sevik Párt kongresszusának törté- 
nelemformáló erejük volt. messze- 
menölcg kihaúo'.tuk nemcsak a szov ■ 
jet nép éleiére, hanem a nemzet­
közi munkásmozgalom fejlődésére 
is. A Bolsevik Párt minden kon­
gresszusa döntő jelen-tőséggel bír. 
Itt azonban csal: néhányat tudunk

és röviden is-közülük kiragadni 
mértél ni.

A Párt megalakulása
JS95"ben Péterváron megalakult 

Lenin vezetésével a ,,Harci Szövet­
ség a Munkásosztály Felszabadítá­
sára“ névvel az dsö marxista szer­
vezet, amely tömörítetté a pébervirl 
forradalmi munkásköröket. Ezt 
kövelöleg az ország több városá­
ban hasonló szervezetek jöttek lét­
re. Ezek a szervezetek ISOS-ban 
Mtnszkben jöttek össze, hogy meg­
alakítsák az Oroszországi Szociál­
demokrata Munkáspártot. Az L 
kongresszus, amelyen Lenin szám­
űzetése miatt nem vehetett részt, 
a párnak sem programot, sem 
szervezeti szabályzatot, sem pedig 
központi vezetési nem tudott adni. 
így a Párt tényleges létrehozása a 
II. kongresszusra hárult,

II. kongresszus 1903-ban ült fisz- 
sze. Lenin kidolgozta a Párt pro-

proletár lá.us dktaú'úráfának kérőé 
sé . Arra hivatkoztak, hogy számos 
külföldi, főleg nyugati szociáldemo­
krata párt programjában sincs ben­
ne. A kongresszus végül is a Lenin 
által előterjesztett programot fo­
gadta el és az opportunisták sú­
lyos vereséget szenvedtek. Ezen a 
kongresszuson alakultak ki a Pár­
ton belüli bolsevikok és mensevi- 
kek csoportjai. A Lenin mögött álló 
többséget bolseviknek, a kisebbsé­
get pedig menseviknek nevezték el. 
(bolsinsztvo— többség, mensinsztvo 
—kisebbség). Ez a program 2 rész­
ből állt. A maximális program a 
munkásosztály pé/ríjának fö felada­
tát, a kapitalizmus megdöntését és 
a proletárdiktatúra kivívását tar­
talmazta, a minimális program pe­
dig a közveilen feladatot, a cár iz­
mus megdöntését, a demokratikus 
köztársaság kivívását tűzte ki cé­
lul.

Ez a munkásosztály pártjának for­
radalmi programja volt és egészen 
a Párt Vili. kongresszusáig ér. 
vényben maradt. Kiemelte a pro­
letariátus döntő feladatát és vis­
szaállította Marx és Engels tanítá­
sát, csapást mérve ezzel a II. Inter­
nationale opporlunisiáira. akik 
igyekeztek a marxizmusnak éppen 
ezt a döntő lényegét meghamisító, 
ni és a proletariátus forradalmi har­
cát elködösiteni.

A II. kongresszus másik nagy 
jelen őségé az, hogy Lenin és a bol­
sevikok meg védték a Párt élcsapat 
jellegét, szervezettségét, szemben a

gramjät és a szervezeti szabályzó- Martov-féle msnsevikekkel, akik a 
tát. Az opportunisták megpróbálták I Pártot szervezetlen. formátlan

sábas, irányt mutat kijavítására 
Központi Vezetőségünk. Úgy ké­
szülhetünk legjobban a kongresz- 
szusra, ha hibáinkat megjavítjuk 
és napi feladatainkat időben el­
végezzük.

A párt értekezlet határozati ja­
vaslatot dolgozott ki, majd meg­
választották a Pártkongresszus 
küldötteit.

Horváth Ferenc elvtárs, a Hon-

védszínház igazgatója Tyihonov: 
,,Pohárköszöntő”-jét szava’ja el. 
Kulcsár elvtárs zárszava után, az 
Intemacionáíé elének!ésével véget 
év a megyei párt értekezlet.

Az értekezlet után kultúrmű­
sort rendeztek, amelyen a megye 
legjobb kultúrcsoportjai, a Hajdú- 
Bihari Népi Együttes, a hadházi 
és a nánási táncesopert szerepelt.

egyesüléssé akarták ziUleszteni. Á 
11. kongresszuson kifejtett lenini 
álláspont szívós harc után végül is 
későbbi kongresszuson győzött. A 
lenini mégha úrozás azóta is alapja 
minden kommunista párt szervezeti 
szabályzatának.

A II. kongresszus a nemzetközi 
munkásmozgalom nagy jelentőségű 
es ménye. Megalakult a munkásosz­
tálynak az a pártja, melyből a bel­
ső és külső ellenség elleni szaka­
datlan harcban Lenin és Sztálin 
lángeszű vezetésével kikovácsoló- 
dot't a Bolsevikok Pártja, győzelem­
re■ vitte az oroszországi munkások 
és parasztok forradalmát és létre­
hozta a világ első proletár hatal­
mát,

A forradalom 
előkészítésének 
kongresszusa

A Párt tényleges megalakulása 
nlán Lenin, Sztálin és a bolsevikok 
minden erejüket a forradalom elő­
készítésére összpontosították. Az 
1905. ös polgári demokratikus for­
radalomban azonban még nem bizo­
nyult elég erősnek a proletariátus, 
nem volt még elég szilárd a mun­
kásság és parasztság együttműkö­
dése. A bolsevikok azonban látták 
előre, hogy a forradalom pillanat­
nyi visszaesése után újból fellendül 
majd a proletariátus és a paraszt­
ság harca az önkényuralom ellen. 
Szívós harccal, megnema'jkuvó kő. 
velkezetességgel harcoltak a bolse­
vikok, hogy felkészítsék az új for­
radalomra a proletariátust és az 
elnyomott parasztságot.

1917 februárjában győzött Orosz­
országban a polgári demokratikus 
forradalom. Megdőlt a cárizmus 
évszázados uralma, A proletariátus 
és a vele szövetségben lévő pa­
rasztság forradalmi harcának ered­
ménye voP ez. A hatalom azonban 
az áruló mensevikek révén a bur­
zsoázia kezébe kerítt. Voltak, akik 
ebben az időben a forradalom ,'tel­
jes győzelméről•* beszéltek. Lenin 
és a bolsevikok azonban fáradhatat­
lanul küzdöttek a forradalom to­

vábbviteléért. a forr, d iómnak szo­
cialistái forradalommá való :ovább- 
fejlesz ésért, ,-Képzeljék el... — 
írta akkor Lenin hogy nekem 
kél szemétdombot kell kihordanom 
az udvarból. De csak egy taligán 
'van. Ezzel az egy taligával pedig 
csak az egyik szemétdombot tu­
dom kihordani. Mit tegyék hát? ... 
Ha valóban nem lehet egyszerre 
elhordani mind a két szemétdom­
bot. akkor kihordjuk először ezt, 
amelyik közelebb esik és könnyeb­
ben fe’rakható, azután kiürítjük a 
taligát és visszafordulunk, hogy 
hozzál issünk a másik szemé domb­
hoz. Az oroszoknak először azt a 
szemetet kell taligájukon k iolda­
ni, amelyet úgy hívnak, hogy job­
bágyság, földesúri tulajdon, ayu'rín 
visszatérni a kiürített taligával a 
már részben kitisztított udvarba és 
elkezdeni a második szemétdomb 
felrakását, hozzálátni a kapitalista 
k'zsákmányolás szemetének kilaka. 
rítusához.“

1917 július végén ült össze a Bol- 
sevik Párt VI. kongresszusa. Lenin 
távollétében fegyvertársai és ta­
nítványai — sz'dftt, Szvtrdlov, Mo­
lotov. Ordzsonlk dze — útján irá­
nyi'. ott a a kongresszus munkáját- 
Sztálin elvtárs a kongresszuson 
határozottan állást foglalt a trockis- 
ta árulók ellen, akik aä! javasolták, 
hogy Oroszországban csak majd ak­
kor indítsák el a szocialista forra­
dalmat, ha az győz a nyugateurópai 
országokban.

-Nincs kizárva az a lehetőség — 
mondotta Sztálin elvtárs a kon­
gresszuson —, hegy éppen Oroszor­
szág lesz az az ország, amely utat 
tör a szocializmushoz. El kell vetni 
azt az elavult felfogást, hogy cs.ik 
Európa mutathat nekünk utat ■. ■“

Sz'ál.n elvtársnak e zseniális elő­
relátása teljes egészében bcteljeee- 
dett Oroszországban győzött elő­
ször -a proletariátus forradalma és 
ezzel a* emberiséget elindította 4 
szocializmus útján ,..

(Folytatjuk)
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Világszerte elítélik 
fs*üssem kot9múny díeiuokrúeitteílenes 

provokációját

Ilja Erenburg 60 éves

Az egész világon hatalmas fel- 
Iiáborpdásl. keltett a francia kor­
mány amerikai parancsra elkövetett 
példátlan fasiszta provokációja, a 
Szakszervezeti Világszövetség", a 
[demokratikus Nők NemzetköziSzö­
vet sége_ és a Demokratikus Ifjúság 
Világszövetsége franciaországi mű­
ködésének betiltása. Ezt a felhábo­
rodást tükrözi vissza a haladó vi­
lág sajtója és az imperialista elnyo­
más alatt lévő országokban mű­
ködő haladó demokratikus szervező­
nk és szövetségek tiltakozó táv*

MOSZKVA
Jurij Zsukov. a Pravdában hang­

súlyozza, hogy Queuille francia bel­
li gyminlszier intézkedése a három 
legnagyobb nemzetközi demokrati­
kus szervezet központja francaor- 
szági tevékenységének betiltásáról 
1 gyre növekvő felháborodást és el- 
:(.n"áliást kelt a haladó közvéle­
ményben.

Ezeket a hatalmas, az egész vilá­
gé; átfogó tömegszervezeteket a 
r- íRvk hozták létre és csakis a né­
pek rcndelkezltetnck a szervezetek 
sorsa felöl.

Parisban hangsúlyozzák, hogy a 
íranc'a kormány ezt a döntést 
Ebcnhower Parisból való elutazását 
követő napon hozta, miután Eisett- 
kower elleti a dolgozók hatalmas 
tömegei tüntettek.

Nem kétséges — írja a továb­
biakban Zsukov, — honnan ered a 
nemzetközi demokratikus szerveze- 
ek központjai íratic:aországi tevé­

kenységének betiltására vonatkozó 
parancs. A „Lite” c. amerikai heti­
lap éppen a legutóbbi napokban 13 
o'dala s hatalmas elekben szemrehá. 
nyás°kkal illette a francia kor­
mányt, hogy — a lap gazdáinak 
véleménye szerint — nem fejt ki 
elégj „energkáí” a demokratikus 
szervezetek elnyomása terén.

Zsilkor a továbbiakban rámutat, 
hogy a franca belügyminiszter in­
tézkedései feltétlenül a demokrati­
kus ani [fasiszta erők még nagyobb 
egységét fogják eredményezni.

A CSEHSZLOVÁK
lapok vezetőhelyen bé'.yegzik meg a 
franca kormány intézkedéseit. A 
.,Rudé Právó” megállapítja, hogy 
.1 francia kormány egyre 'kíméletle­
nebb 'errort alkalmaz a demokrati­
kus tömegszer vezetőkkel szemben, 
A Pleven-kormány gyalázatos de- 
mokrác'aelknes támadása azonban 
: - ni gyengíti a francia dolgozók 
küzdc’mét a honi árulók és külföldi 
knper'ansiák ellen — állapítja meg

Rudé Právó.
Hod'nova-Spurna asszony, a csch- 

- k"vák nemzetgyűlés alclnüke, a 
Demokrat'kus Nők Nemzetközi Szö­
vetség elnökségének -tagja, szom­
baton os'c a cselrsz'ovák rád'ón ke­

zei' a csehszlovák nők nvlliói- 
.1, nevében a leghatározottabban 

''Vakozott a francia uralkodó körök 
Iwbár terrorja eilen.

A ROMAN
-■ j ó ugyancsak behatóan fogla!k»- 
-kx a francia kormány amerikai pa­
rancsra (ríköveteti támadó intézke­
déseivel. A „Scgntea” emlékeztet, 
hogy a három nagy demokratikus' 
szervezetnek 250 millió tagja van. 
A ..Romárrá Libera” hangoztatja, 
hogy a Pleven-kormány nem első 
ízben tett most amerikai parancsra 
elnyomó intézkedéseket.

A NEMET
demokratikus nőszövetség és a sza­
bad német ifjúság központi taná­
csa tiltakozó táviratot küldött a 
1 ranch) kormányhoz. A Német De­
mokratikus Nószövetség milliónyi 
német asszony nevében köveid a 
lilalom visszavonását.

A német ifjúság azzal válaszol a 
háborús uszítok újabb támadására, 
hogy fokozottabb erőfeszítéseket 
tesz a békéért és növeli harcát 
Nyugat-Néinetörszág újrafeifegy- 
verzésc ellen.

DÁNIA
ifjúsága a francia beitigynrniszlé-
rumhoz intézett táviratában tii’-a

koz k annak a gyűlöletnek újabb 
megnyilvánulása elten, amelyet a 
francia kormány az egész vi.ág bé­
kéjéért harcoló ifjúsággal, szemben 
tanúsít.

FRANCIAORSZÁG
A három nagy nemzetközi haladó 

szervezet központjának franciaor­
szági működését megtiltó rendelet 
ha .almas tiltakozó hullámot váltott 
ki az egész országban és ez a til­

takozás egyre szélesedik, fran­
cia nők uniója képviseletében két 
küldöttség keres1 e íei a m nszűr­
ei nökséget és élesen tiltakoztak a 
íeloszlató rendelet ellen- 

igen sok demokratikus szervezet, 
sok szakszervezet és nagy gyár 
dolgozói küldtek tiltakozó határo­
zatokat a be’ügynrniszíériumhoz, 
számos üzemben a dolgozók tilta­
kozó íveket írtak alá.

Szövi et-LIivánla 
^elszabadulásának 6. évforduló}

Január 28-án volt hat éve an­
nak, hogy a Szovjet Hadsereg 
egységei .befejezték Szovjet-Lit- 
ván’a megtisztítását a német fa­
siszta hódítóktól.

Litvániában a hitleri megszáL 
lók szörnyű pusztítást okoztak. 
Litvánia dolgozói hat év alatt 
óriási sikereket értek el a szocia­
lista építőmunka minden erén. 
Litvánia népgazdaságának és kul­
túrájának helyreállítását a' Szov-

a

jetúnió minden testvéri népe, de 
mindenekelőtt a nagy orosz nép 
támogatta. Litvánia iparát új 
technikai alapra helyezték.

Hatalmas változások történtek 
a litván falvakban. A parasztok 
meggyőződtek a nagy kollektív 
gazdálkodás előnyeiről az < gyéül 
gazdálkodással szemben. A pa­
rasztgazdaságok 90 százaléka 
-kolhozokba tömörült.

Hja Erenburg, a neves szovjet 
írd, a béke következetes harcosa 60 
éves születésnapját ünnepelte — 
jelenti a moszkvai rádió- A moszk­
vai írók központi klubjában január 
27-én Erenburg munkásságának 
szen eit estét tartottak. Az ünnep­
ségen felszólalt Fanijejev és Tyiho- 
nov. Ünnepi beszédükben méltatták 
Erenburg irodalmi munkásságát és

tevékeny részvételét a békentozg&i 
lomban.

A jubiláns író sok táv,.ra:oi ka­
pott a Szovjetunió különböző várd* 
sálból, külföldi halasló íróktól é$ 
szervezetektől,

A Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak elnöksége Hja Erenburgol 60. 
születésnapja alkalmából a szépiro­
dalom terén elért kimagasló érde­
meiért a Munka Vörös Zás:1- ■■-vá­
déi tüntette ki.

flz amerikai Békés Ili híveinek bizottsága 
békeprogramot nyújtóit át az Eh$Z iíiltsépek

A koreai néphadsereg 
főparancsnokságának 

hadsjelen tése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága jelenti január hó 
28-án, hogy a néphadsereg egy­

ségei a kínai önkéntesekkel 
együtt valamennyi arcvonaisza- 
kaszon aktív hadműveleteket 
folytattak.

Komoly incidenseit az amerikai és más 
nemzetiség« csapatok közöli

Az angol nemzetvédelmi mi­
nisztérium köreiben ismeretessé 
vált, — írja a De Waarhed című 
lap londoni tudósítója, — hogy 
MacAithur javasolta Ridgway- 
nek, a nyolcadik hadsereg pa­
rancsnokának és Aimondnak, a 
tizedik hadtest parancsnokának: a 
visszavonulások fedezésére a nem 
amerikai egységeket használják 
fel.

Az amerikai csapatok sohasem 
támogatják azokat a nem ameri­
kai egységeket, amelyek fedezik 
az amerikaiak elvonulását. Az 
angol nemzetvédelmi miniszté­
rium köreiben komoly incidensek­
ről számolnak be, amelyek a Ko­
reában tartózkodó intervenciós 
csapatok táborában támadtak.

Az amerikai tüzérség tüzet 
szándékosan nem előre, hanem a 
visszavonuló nem amerikai egysé­

gek hátába irányítják, hogy el­
vágják a fedező csapatok vissza­
vonulását. Az angol és más nem 
amerikai egységek felháborodott 
katonái ezért válaszul gyakran 
tűz alá veszik a visszavonuló 
amerikaiakat szállító gépkocsi­
kat.

Gas coign, a japánt angol diplo­
máciai misszió vezetője Bevinnek 
küldött levelében a többi között 
ezeket írja: „MacArthur paran­
csai következtében a délre, Pu- 
szan felé történt első visszavonu­
lás és az Észak-Koreából történt 
visszavonulás során az angol, a 
kanadai és az ausztráliai csapa­
tok mindig rosszabb helyzetbe 
kerültek, mint az amerikaiak”. A 
továbbiakban aggodalmát fejezi 
ki a jövőben bekövetkező fejte­
in árnyék miatt.

Megjelent az Anyag és Adat­
szolgáltatás februári száma

A folyóirat februári száma közli 
Csujkov e'.v'társ cikkét Lenin elv­
társ halálának 27. évfordüója al­
kalmából: ,.V. I. Lenin, a Szovjet­
unió külpolitikájának megalapítója” 
címmel.

Pak Den-Aj. a koreai békevedel- 
mi bizottság helyettes elnöke ,-Ko­
rea. a nagy harc zászlaja" címmel 
arról a törhetetlen akaratáról ír- 
mellyel a koreai nép harcol, a vég­
ső győzelemig* függetlenségének 
kivívásáért.

A Zvarjcv: , A takarékosság rend­
szere és a termelés önköltségének 
további csökkentése'' c. tanulmánya 
értékes tanulságokat nyújt szá­
munkra, szocialista építésünk ma; 
szakaszában.

F. Leontyev: --A falus; népműve­
lési munka jelenlegi állapota és 
feladatai” c. cikke, a Szovjetunió 
gazdag tapasztalatain keresztül 
nyújt segítséget, népművelési mun­
kánk megjavításában.

D. Sspilov: „Sztálin, a Szovjet­
unió kolhozrendszerének megterem­
tője” c. tanulmánya különösen a

felső- és középfokú káderképző tan- 
ío'yam hallgatóinak nyújt segítsé­
get a tanulásukban, a szocia-ista 
mezőgazdaság megteremtésének el­
vi kérdései c. anyaghoz.

Részleteket közöl a folyóirat 
Mao-Cc Tung elvlárinak ,-A gyakor­
latról” c. munkájából, mely hang­
súlyozza a forradalmi elméiét döntő 
jelentőségét a cselekvés irányításá­
ban.

M. Sztyepanov: „A Bolsevik Párt 
szervezeti alapjai" c. tanulmányá­
ban Lenin: ..Égy lépés előre, két 
lépés hátra” és Sztálin: ..A prole­
tárok osztálya és a proletárok 
pártja” c. müvének tanulságait tár­
gyalja. M. Padulgolnyikov: -A 
pártgyülés — a kommunisták neve­
lésének iskolája" c. cikke pártszer­
vezeteinknek ad fon‘03 útmutatá­
sokat.

A kiemelkedő cikkek mellett még 
több időszerű problémával foglal­
kozó cikk és munkásmozgalmi nap­
tár egészíti ki az Anyag- és'Adat- 
szo'gá’.'a'ás gazdag tartalmú feb­
ruári szárnál.

Mitchell, a Békés Ut Hívei­
nek bizottsága, New Yersey ál­
lambeli elnöke bejelentette, 
hogy a bizottság az ENSZ min­
den küldöttségének átnyújtotta 
békeprogramját. A program 
követeli: Kínát azonnal vegyék 
fel az Egyesült Nemzetek szer­
vezetébe, a nagyhatalmak ál­

lamfői folytassanak tárgyalásé.., 
kai; a feszült nemzetközi hely­
zet enyhítésére, teremtsék meg 
az általános béke alapjait, kös­
senek békeszerződést Japánnal 
és Németországgal, szüntessék 
meg Japán és Nyugat-Némeíor- 

' szág felfegyverzését.

Isiidstatámailás az Oiasz Kommunista Pár! 
rémes szervezetének helyisége ellen

Január 28-ra virradó éjszaka 
ismeretlen tettesekből álló ban­
da megtámadta a Kommunista 
Párt Róma Flaminió nevű la­
kónegyedében lévő szervezeté­
nek helyiségét. A támadók be­
törték az ablakokat, majd be­
hatoltak a helyiségbe és ott

mindent feldúltak.
A banditák fel akarták gyúj­

tani a pártszervezet helyiségét, 
de megzavarták őket, mire az 
épület előtt rájuk várakozó 
gépkocsin megszöktek.

Róma lakosságát felháborí­
totta ez a bandita támadás.

Mae Arikor december közép én 
parancsot adott áj japán 
hadsereg megszervezésére

Sanghajból származó értesü­
lések szerint december köze­
pén MacArthur vezérkara tit­
kos emlékirat formájában pa­
rancsot adott a japán kormány­
nak, hogy rövid időn belül 
kezdje el az egymillió főnyi 
japán hadsereg, 500 ezer tonna 
tirtartalmú haditengerészet és 
ezer repülőgépből álló légierő

megszervezését. fokozza 
élelmiszerszállítás ellenőrzését 
és építse ki a légvédelmet. Az 
új hadsereg minden fontosabb 
parancsnoki állását amerikai­
akkal töltik be.

A japán ipar már százmillió 
megrendelést kapott az új had­
sereg felszerelésére.

Mao Ce-Timg és Cső En -Laj 
iá vi pala Frászát! hoz 

India elnökéhez és \eh reá hoz
Mao-Ce-Tung a Kínai Nép- 

köztársaság központi népi kor­
mányának elnöke és Csu'En- 
Laj miniszterelnök az. Indiai 
Köztársasághoz nemzeti ünnepe 
alkalmából üdvözlő táviratot 
intézett Praszad elnökhöz, il­
letve Nehru miniszterelnök és 
külügyminiszterhez.

Mao'Ce-Tung távirata Pra­
szad elnökhöz a következő:

,.A Kínai Népköztársaság 
kormányának és népének ne­
vében szívélyes üdvözletei kül­
dök Önnek, valamint India 
kormányának és népének or­
száguk nemzeti ünnepe alkal­
mából. A legjobbakat kívánom 
a kínai és az indiai nép közös 
erőfeszítéseinek sikere érdeké­
ben, hogy megnyerjük a tartós 
békét Ázsiában és az egész vi­
lágon".

Megjelent orosz nyelven
Fast legújabb regénye

Moszkvában megjelent orosz 
nyelven Howard Fast „Cal re* 
ton” című regénye. A regény 
Amerika egyszerű embereiről 
szól és harcukat írja le a Wa’l 
Street mágnásai és ezek béren­
cei ellen.

A regény Clarctonban, egy 
tipikus amerikai városkában 
játszódik. A munkások sztrájk­
ba lépnek, de a rendőrség 
fegyverrel fojtja vérbe a szráj- 
kot. Lowell gyárosban az iró 
bemutatja az amerikai bur­
zsoáziára jellemző szellemi sü- 
lyedést és erkölcsi züllést. Az 
író nagy szeretettel rajzolja a 
kommunisták jellemét. Vala­

mennyien kristályos becsülelü 
emberek, akik mélyen meg 
vannak győződve ügyük igaz­
ságáról. készek harcolni és ál­
dozatot is hozni érte.

Howard Fast munkái nagyon 
népszerűek a Szovjetunióban. 
„Utolsó határ" és a „Szabad­
ság útja" című müveit sokezres 
példányszámban adták ki. A 
könyvtárakban, a munkás- és 
kolhoz-klubokban megvitatják 
Howard Fast műveit. A mosz­
kvai Drámai- cs Vígjáték Szín­
házban nagy sikerrel adják az 
„Utolsó határt“, amely Ho­
ward Fast regényének szinpa-i 
diváltozata.
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Harc a kongresszusi versenyzászlóért
k^brecen üzemi munkásai a leg- 
yobb lelkesedéssel csatlakoztak 

budapesti EMherr-gyá.r kezclc- 
rir.nyezcséhcz, a kongresszusi fal- 
jánlasi mozgalomhoz. Dolgozónk

Debrecen üzemi munkásai a leg 
nagyobb lelkesedéssel csatlakoztak 
a
meny ez

czgal
ebből az alkalomból munkájúk leg­
javát nyújtják. Sokan- tettek myiy- 
nylségí [kiajánlást, "de emellett nem 
feledkeznek meg a minőségi munka 
megszilárdításáról sem. Mások 
munkamódszerüket adják át dolgo­
zótársaiknak, Vannak, akik újítássái 
járulnak hozzá a Pártkongresszus 
s'keréhez.

ß Pohánygyárliaa széles itürben 
lerisszli'í n élenjárák 

m mkamód^zsríl
Az i'-zr.u dolgozó' már legna= 

jrywbb részben tel je.die ltok felaján­
lási kát. Összár JAnosné korong- 
se loo»és Dobi Gyuláné kocso- 
rvúzó, az üzem büszkeségei, vállal­
tál-.. V.iigv tel sííményük fokozása 
r.. ::..t átadják dolgozó társaiknak 
rsmnkpr.iódszerökei és segítségére 
sernek a normát nehezen teljesí- 
fuktek. A normát mindketten túl­
szárnyalják. Cs," szár né ^lv társnő 176 
száza ékoi teljesít.

Szabó Irén csak három hete van 
az üzemben, egyébként pár'onkívüli 
<■< már is kitűnően do'gozik, A lég­
ik óbb i k'értékc'.és szerint teljesír- 
nh:íve dérié a ICO százalékot.

íüisíárfi’/eiláS! kongresszusi 
ígiojsiiiásaikai 

a mmw if.úütunkősok
A kongresszusi versenyben jelen­

leg Székelyh di Sándor tengely esz­
tergályos. éri el a tegklrnrs/tiib 
eredményt. 135 százalékos ieljesit- 
.m6nyérc 20 száza'éko* ajánlóit fel 
és jelenlegi grafikonján a * vörös 
vonal már elérte a ICO százalékot.

Miskoiczi János sztahanovista 
ifjúmunkás, tengelyesapcsdzoló Is 
megái ja helyet munkapad'a mel­
let t. ű ugyancsak azt vállalta, hogy 
normáját 150 százalékra teljesítő 

................ szá-

A személykocsi a'vázas brigád if­
júmunkásai januári tervükön felül 
vállalták öt kocsi javítását. ígére­
tüknek eleget tettek és "már rátér­
tek a februári terv teljesítésére.

a Füliaivári M i ŐSZ 
a Kongresszus sikeréért

A Ruhagyár MNDSZ asszonyai 
is lelkesen csatlakoztak a Hoíherr- 
gyár kezdeményezéséhez, a kon­
gresszusi felajánlási mozgalomhoz. 
Az MNDSZ vezetősége a Pártkon­
gresszus tiszteletére vállalta, - hogy 
a gyárba újonnan munkába állott 
asszonyokat beszervezi a Nőszövct- 

:g sora ba.
Egyéni vállalásokat is tettek az

üzem MNDSZ asszonyai: Pallagi 
Imréné, aki elég alacsony termelést 
ért cl, vállalta, hogy 95 százalékot 
fog ezentúl teljesíteni. Vállalása 
túlszárnyalta, mert már a 105 szá 

.za’.éknál tart. Aztán a szép teljesít 
menyek egész sora következü- 
Komlóéi Oi verné és Jávorszki Jó 
zsefné 100 százalékos telj esi tmé 
nyűkre 20 százalékos emelkedést 
vállaltak, ezzel szemben az előbbi 
140, az utóbbi pedig 150 százalékot 
teljesít. Major Gyuláné sem érted 
a száz százalékot a felajánláskor és 
most már 110 százalékot teljesít 
Ezek az MNDSz asszonyok újabb 
felajánlást tettek, vállalták, hogy 
jó eredményeiket továbbra is meg­
tartják és munkamódszerátadás 
mozgalommal fejlesztik tudásukat

Harcban a Sáforgyár a íeiajániások teljesítéséért

Ezt a felajánlását már eddig 7 
.zg'ékkai teljesítette túl.

A rugóműhely ifjúmunkásai 112 
százalékos, mühelyátlagot ajánlottak 
fe a Kongresszus tsz'eleiére és 
már elérték a 120 százalékot. Egyé­
nileg Nyikiía György tűnik ki- Mun­
kájának termelékenysége 190 szá­
zalék.

A Bútorgyár dolgozói harcba in­
dultak a felajánlások teljesítéséért, 
a Sztaliánov-mozgalom kiszélesíté­
séért- Erdődi László 173.3 száza­
lékot ér el és ezt a százalékot már 
három hónapja tartja. Ugyanígy 
Salánki László 180 százaléknál és. 
Lisztes János 173 százaléknál tart.

A brigádok nem akarnak lemarad­
ná napról-tiapra fokozzák teljesít­
ményüket, hogy sztahanovista bri­
gádok lehessenek. Erre meg is van 
a lehetőség, mert az Élre brigád 3 

ónapos átlagszázaléka 169 száza­
lék, a Puskin brigádé 151 száza­
lék.

Az anyagtakarékosság terén is 
vannak eredmények a kongresszusi 
felajánlások óta, 18.442.40 forint 
értékű anyagot takarítottak meg. 
Az előkészítő műhely do’gozói, most 
a műhely átszervezése után újabb 
felajánlásokat tettek. B. Nagy Imre 
125 száz-lékről 145 százalékra emeli 
teljesítményéi.

ii ezer kefe, terven (elül
, A Kefegyár is lelkesen készül a 

Kongresszusra. Vannak kiemelkedő 
teljesítmények: ff. Kiss Lajosné 218 
százalék, Piros Istvánná 148 szá­
zalék, Puskás László f61 százalék.

Hogy a kefegyári dolgozók tel­
jesíteni tudják felajánlásukat, mun­
kamódszerátadással segítik a gyen­
gébb teljesítményű dolgozókat. Ki­
rály Is'vánné átadja munkamódsze­
rét Sarkad! Katónak, teljesítménye

86 százalékról 130-ra emelkedett 
K'ss II. Lajosné átadja Csikós Er' 
zsebednek, akinek 9Ö százalékról 
125-re emelkedett a teljesítménye 
Az anyag jobb kihasználásáért Mór 
vátli Lász.ó, műsr-aki veze'ö fel­
ajánlotta, hogy a régebbről vissza 
maradt kefe fákat használhatóvá te^ 
szik. Hogy Ígéretét be fogja vál 
tani, bizonyítja a most lefutó 1000 
darab régi fából készült kefe.

ím\ verseny 
az jt íij^nyomdában

Az Alföldi Nyomda néhány dől 
gozója verscnytáhlát készített el. 
melyen ölnaponként értékelik ki a 
kongreszusi verseny állását. Erre 
táblára írják fel a 100 százalékon 
alul teljesítő dolgozók neveit. Szá­
muk a kongresszusi verseny óta 
napról-nafpra csökken. Teljesíteni 
akarja felajánlását Kormos Ferenc 
is, eddig 80 százalékot ért cl, most 
117-nél' tart. Sütő Sándorné is 143 
százalékot teljesített, most 165-ra 
tornázta fel magát.

A versenytáblán elől halad Ny r: 
Jenöné 169 százalékkal. Ma még 
neki van a legnagyobb százaléka, 
de Sütő Sándorné 165 százalékos 
teljesítménye is emelkedik. Nyíri 
írének tehát tovább kell fokozni tel­
jesítményét, mert könnyen lehagy

Az anyaggal is takarékoskodnak, 
edd'g 10.450 forint értékű anyagot 
takarítottak meg.

SZÍNHÁZ
Kedden este 7 órakor: Amerika
(ingja
Szerda este 7 órakor: Szabad szél.
Csütörtökön est-e 7 órakor: Szabad 

ír-él.
Póritokéra este 8 órakor: Bányászok 

—•■ Puskin.bérlet.
Szombaton este 7 órakor: Házasság 

hozománnyal — Komlós Juci vendég­
lő II épté vei.

Vasárnap délután íél 4 órakor: Sca. 
3>hi -fvrfangjai — Majakovszkij-bérl.

Vasárnap este 7 órakor: A humor 
hullámhosszán — Bérletszünet.

A Csokonai Színház dolgoz M fob- 
roá" hó 3-án. szombaton ..Színész, 
báJ./' rendeznek. A bált egésznapos 
sportműsor előzi meg. Ezen a napon 
osztják ki a Csokonai Színház sport, 
versenyeinek dijait. Az esti műsor­
ban a Csokonai Színház művészei lép., 
ivek fel, A színház dolgozói vendége­
ket szívesen látnak.

Haji-líiiar főltóvessziveikezetei 900 mázsa 
ócskavas gyűjtésére váilaMak

A Minisztertanácsnak a takaró-i területén, munkájuk jó szervezé-
kosságirót megjelent határozata 
előírja, hogy ebben az évben leg­
alább ötven százalékkal kell nö­
velni az ócskavas, színén fémek, 
bőr, papír, rongy gyűjtését az 
1950. évihez viszonyítva.

A hulladékgyűjtés munkájá­
ból a hajdú-bihari föl dmnl vess Kö­
vetkezetek fokozott munkával 
veszik ki részüket és kongresz- 
szusí felajánlásban vállalták, 
hogy

000 mázsa ócskavasat, 180 
mázsa tollat, 10 mázsa szí­
nes fémet, 90 mázsa rongyot 

gyűjtenek.
A hulladékgyűjtést a földmü- 

v«.'szövetkezetek végzik a megye

se segítheti elő, hogy -minél ered­
ményesebben szolgáljuk a takaró- 
kosa ágról szóló határozat végre­
hajtását.

A derecske! földmüvess Kö­
vetkezet Imlladékgyiijtó-i 
versenyre hívta ki a megye 
összes íöhhnű vés,szövetkeze­

teit.
Vállalta, hogy a kongresszus 

■' -leletére első negyedévi elő­
irányzatát már február 2S-ra tel­
je úti. Begyűjt 0 mázsa tollat, 80 
mázsa vasat, 10 mázsa rongyot, 
1 mázsa papírt, 30 kiló színes 
fémet.

A községben begyűjtési napo­
kat tartanaik január 29-30-31-én.

METEOR-MOZI
5. 5. 7 órakor

BÉKE-MOZI
4, 6, 8 órakor

Varázsmaoocska
Szovjet racscfi'm 

\ 'G MOZI
4, 6, 8 órakor

Bátor
embereit

Színe« szovjet fil;n.

Ami a Popov-hangverseny kritikájából 
kimaradt

Az elmúlt hét elején vandégsze- munka mellett azonban meg kell
repeit Debrecenben Popov, a. ki' 
váló Dimitrov.díjas bo’gár kar­
mester. A „Néplap” annakidején 
foglalkozott is ezzel a komoly kul­
turális eseménnyel.

Nem tartozik ugyan szorosan a 
müvekről és művészekről írt so­
rokhoz, de feltétlenül ki kell tér­
ni arra, hogy a vasutas dolgozók­
ból álló zenekar eddigi teljesítmé­
nyeinek, a zenekultúrában vitt 
fontos szerepe jó betöltésének el­
ismerése vo't a kiváló bolgár kar­
nagy látogassa és vendégve, 
zényl-ése, aki maga is a 1 égtélja- 
rebb elismerés hangján nyilaíko- 
zott a zenekar munkájáról. Min­
den kit tinó teljesítmény és odaadó

állapítani, — bár ez a zenei tel­
jesítményt nem befolyásolja, — 
hogy a zenekar renkivül tarka­
barka, és mondhatni siralmas ké­
pet mutat a hangversenydobogán 
ahány annyiféle öltözetben. Nem 
formalizmus távolról sem, de. a 
kultúra, a szakszervezeti zenekar 
sO'lfszar emberfeletti munkájának 
megbecsülése, egy-egy reprezen­
tatív szereplés, mint amilyen ez 
is volt, helyes lenne, ha a „zene­
kar tulajdonos” vasutas szakszer­
vezet gondoskodna egyöntetű ru­
háról úgy, mint azt a budapesti 
MÁV szimfónlkusokka 1 és a mojlt 
évben a debreceni Járómüjavitó 
fúvószenokarával tette.

Nagy László

Javítsál! tovább a Vagongjfár 
szakszervezeti bizolfsagának munkáját!
A Pártkongre-'szus tiszteletére 

a Vagongyár dolgozói 4L fövizs 
gás teherkocsi, 20 futójavítása; 
kocsi, 10 személykocsi, 3 tartály- 
kocsi, 1 fövizsgás mozdony ás 1 
futójavításos mozdony elkészíté­
sét ajánlották fel. Meg is indult 
fokozott ütemben a munka és 
most az üzem minden dolgozója 
azon igyekszik, hogy a vállalt kö­
telezettséget Idő e.ött teljesítse. A 
nagy munka elvégzésében komoly 
feladatok hárulnak a Vagongyár 
szakszervezeti bizottságára és bi­
zalmiakra, hogy segítséget nyújt­
sanak a dolgozóknak abban, hogy 
nu,gy Pártunk Országos Kon­
gresszusára tett vállalásaikat tel­
jesítsék, sőt túlteljesítsék.

1 agy általánosságban megálla­
píthatjuk, hogy a gyár szak- 

szervezet' bizottsága ért el ered­
ményeket, de, hogy ez évben még 
jobb munkát végezhessünk, ahhoz 
az szükséges, hogy a mühelybl. 
zottsdgl titkárok sokkal jobban, 
sokkal fokozottabban mozgósítsák 
a jövőben a bizalmiakat. A mi 
üzemünkben minden szakszerve­
zeti bizalminak ismerni kell a 
hozzá beosztott brigádok tagjait, 
foglalkozni kell velük itgy politi­
kai, mint szakmai kérdésekben, 
tájékoztatniok kell a dolgozókat 
a napi eseményekről.

Ahol a bizalmiak jó munkát 
végeznek, ott a termelés frontján 
kitűnő eredmények születnek. így 
a futón a X-es mtihelybizottság- 
nál a szakszervezeti bizalmiak jól 
tartják a kapcsolatot a dolgozók­
kal és emelkedik a munkánk tel­
jesítménye is. Gyöngyösi Mátyás 
öttagú ifi,brigádjával már az el­
múlt héten befejezte első hónapi 
tervét, átlagosan 127 százalékot 
■teljesítve. László Lajos ozekróiiy- 
ákatos is elvégezte brigádjával e 

havi tarvét. De a Pártkongrcsz- 
szus tiszteletére Erdei Gyula él 
munkás kazánkovács brigádja 
132.8 százalékos eredményt ért el 
Szabó X. István karusrzeLeszter­
gályos sztahánovista 177.4 szí 
ékot teljesített, Fiilöp Ferenc 

sztahánovista kerék észt ergál yos
pedig 388.9 százalékos eredmé­
nyével már túlteljesítette vállalá­
sát és most még tovább fokozza 
termelését.

Beszélni kel! a munkafegyelem 
kérdéséről. Üzemünkben még 
mindig gyakoriak a hiányzások, 
a munkából való elmaradások. Az 
indokolatlan távoliét különösön 
kétlaki munkásoknál mutatkozik 
Szénás! Mihály például 3 5-én 
18-án, 19-én cs 20,án igazolatla­
nul távolmaradt az üzemtől. 
Lengyel József is egy hét alatt 
négy napot hiányzott, Gáil Lajos 
pedig 11-én, 12,én, 33-án és 35-én 
nem jött be a gyárba, de nem is 
igazolta távollétét. A szakszerve­
zeti bizalmiak azonban nem vet­
ték észre a dolgozók elmaradá. 
s>át, nem világosították, fel Széné., 
siókat, hogy távoliét ükkel az el- 
enség táborát erősítették, de nem 

jelentettek hiányzást a reszortfe- 
lelősöknek, vagy csztályf önök ölt­
nek sem, hogy azok a gyár rend­
szabályai értelmében felelősségre 

onlmssák az elmaradókat, terv­
szerű munkánk akadályozásáért. 
Szakszervezeti bizaimiaink Pár­
tunk vezetése és irányítása alatt 
(kövessenek el mindent helyes 
felvilágosító munkájukkal, hagy a 
Vagongyárban is megszilárduljon 

mumiltafegyelem.

seben, amely ráhárul és igen sok­
szor a Párt végzi el a szakszer­
vezetek munkáját. Rákosi elvtárs 
beszéde a V-agcngyár szakszerve­
zeti é’etáre is vonatkozik. Ezt bi­
zonyítja az is, hogy gz eütéaők- 
kel eddig még minden esetben 
csalt az alapszervezeteit párttit­
kárai vagy népnevelői foglalkoz­
tak.

A szakszervezeti bizalmiaknak 
sokkal »laposabban át kell tanul­
mányoz!] fok a minisztsrtanác ■ ::ak 
azt a renfieletét, mely előírja, 
hogy csalt oz a munkadarab te­
kinthető meix£ßlelönek, mely az 
előírásnak és az utasításai-ük 
minden szem porié ból a legponto­
sabban megfelel. A- szakrzcrvc.-icit 
bizaimiaink. úgy a: .ti', eddig nem 
vitték le dolgozóink közé azt, 
hogy a műszaki vagy Xu ás szem­
pontból eltérő munkaddV'nb: se­
lejt. Magyarázzák meg p. bizal­
miak, a aktivált ogyaránt» hogy 
ez a rendelkezés csak a myaka- 
fegyelemmel hadilábon álló öo'_ 
gozóknak jelent rendszabályt, el­
lenben megtanítja a munkásokat 
arra, hogy a nép államában a. kö­
zösség vagyonával éppen úgy 1 11 
takarékoskodni, mint a. saját tu­
lajdonunkkal. Folytassanak tehát 
a szakszervezeti bizalmiak harsot 
a selejt ellen.

rj|'udaíoiít:mi k 1! a bizalmi k

X/ annalt dolgozóink között so- 
” kari, akik e,gy héten belül 

többször is elkésnek a munkából, 
így hátráltatják a csoportjuknak, 
■brigádjuknak, esetleg az egész 
rptihelyrésznelt a termelését. A 
szakszervezeti bizalmiaknak lenne 
az is a feladatuk, hogy elbeszél­
gessenek az elkésökkeí, s jnegnia- 
gy a ráznák, hogy a szocializmus 
építése pontos munkafegyelmet 
kíván dolgozóinktól. Rákosi elv­
társ október 27-1 beszédében 
hangsúlyozta, hogy 3. szakszemi, 
zet sok esetben nem végzi el azt 
a feladatot a szocializmus építő- j

nak a dolgozók körében a tv 
karékossági rendeletet :s. A gyakor­
latban is legyenek a 1 . a: j
mill)1'4>()l( scgilsé.'-é;e. N- tv. ja ­
jon elő többet az, hogy a kimenetelt 
vágányon álló kocsikból egy kék 
kiló csavart anyával együtt fel­
szerelve k:scp rjenek és a földbe 
tapossanak. Az ilyen esetek az el­
lenség céljai) szolgálják és veszé­
lyezte lik ötéves tv; vünk második 
évének befejezését, néphadsenr 
giink megerősítését és a szocializ­
mus építését. Magyarázzák m. tr 
a bizalmiak a dolgozóknak, hogy a 
nemzetközi helyzet élesedése és az 
amerikaiak szüntelen agressziója 
azt követeli tőlünk, hogy a leg­
messzebbmenőkig takarékoskod­
junk az anyaggal, vízzel, energiá­
val egyaránt. Az öntudatos dolgo­
zó kötelességének teszi, hogy jó 
munkával, helyes munka be ősz lás­
sa!, fegyelmezett szocialista maga­
tartással érvényt szerezzen a ren­
deletnek és tisztában van azzal, 
hogy a takarékossúg számúra nem 
szigorítást, hanem újabb gyárak, 
újabb kuluírházak, szociális iniéz- 
ményelc sporttelepek szaporodását 
jelenti-

A műhely bizottságok és a szak­
szervezeti bizalmiak ívk'nlsík köz­
ponti kérdésnek Párlkongre. 
szus tiszteletére nagy ütemben fo­
lyó mmika'vcrs.ny kiszéfesi léséi. 
Vonjanak be a pártszervezet se­
gítségével minden dolgozót a ver­
senybe, hogy a gyár vállalt köte­
lezettségét ne csak teljesítse, ha­
nem túl is teljesítse. Vegyék figye­
lembe dolgozóink, hogy a Párt- 
konresszus tovább eiősíti népgaz­
daságunkat utat és irányt mutat 
az elkövetkezendő évekre a ma­
gyar népnek feladatai teljesíté­
séhez.

egyen továbbá feladata a Va­
gongyári szakszervezeti ak­

tíváknak, hogy a most jó ütemben 
folyó verseny lendülele február 
24-e után ne lankadjon, hanem 
mindinkább erősödjék. Példaké­
püknek e térpn is a Szovjetuniót 
tekintsék, ahol a szocialista ver­
seny máj állandósult cs nem kam­
pányszerűen folyik- A nagy len­
dülettel folyó kongresszusi ver­
sennyel építsük tovább a munká­
sok, dolgozó parasztok és egész 
népünk államát, szocialista hazán­
kat. Ebben a hatalmas munkában 
áz. a kötelességünk, hogy időelűtt 
befejezzük öl éves tervünk máso­
dik terv-évét, hogy ezzel js csapágt 
mérjünk az imperialista háborús 
uszítókra akik egy harmadik vi­
lágháború kirobbantásán fáradoz­
nak.

Tokaji Sándor
vagongyári iib, titkár,

HM

' Vasárud 
dán a fel 
emelvényt 
legjobbjaj 
Nép versf 
Tlöki emel 
gyei Párt 
kongresszl 
ikat látll 
meglehet, 
zászlót érj 
akik a 
is a legjj 

Komoi; 
tűzött ki ! 
ferencia. 
se. új ol 
feladat t<J 
get fog 
nck, pártj 
Jickntk. 
dolgoznál 
Barcz: eH 
Bzámolójál 
r.emze'.köJ 
két tábor] 
állást, koj 
den béke 
nck tudaj 
a békehaa 
e S-abadl 
uíóbbi 
segíti 1

a hehe

B Szabad[ 
A szovjetj 
nyal a mi, 
jet népgal 
eredményei 
jelentőség# 
szag hátán 
n v . jövő) 
erről v'.zéj 
bek: erő: 
Barcz' c"\ 
A S ' ’-i 1 
látoga o'.‘

Révai 
budapc- 
ferduióp J 
clagóirv-ir I 
Az állama 
népé leli. 
mindent 11 
kai úgy r:l 
azok a sl 
lehessenek 

Ötéves í 
ta'mas \ 
lék, lmqj 

kólái]
Ez annál 
munkásof 
ja’hk és 
dala nagyi 
daiosan. 
iában ép! 
sóinak a 
az, hegy 
szakenihcrJ 
e síé ez ötéj 
képzésé íj 
Révai el 
rcndol, ni| 
Iáinkban!”

Nehéz sé| 
régebben, 
ponti \'C2| 
lése után 
nemcsak I 
i nnom nnf 
resnünk.
hogy hol
nyogságokJ

A négyj 
fcrcnciáll 
leg is, 
várhatunl 
zá kell 'V

llajdú-BihJ 
fiz országi 
h"'1 példálj 
diák van, 
le! meg. í 
tini: mimii 
faszt U.öj 
százalék 
átlag: 3!



SICDD

n sck- 
'•vszer- 

i Ívtája 
serve, 
Zst bi- 
kásök-

1
lávttlt- 
|alkozL

vnak 
ItanuU

•:iak
Sírja»
) tc-

IV 17,
|á:uaak
ponto-

n&iri 
azt. 

•ze.r.u 
: ,«e-

bogy
í.’T;ka-

cloL

Lsokat 
la kö­

lt tu-
l'CHárt

t:i
Iákor

V> - 
[niSeU
ykó: 
; fcU 

juldbe 
liz c'._
les/v
Isoitik

,n) 
I z; ií 1 *

r *r ri—

Iá? át

izak-
köz-
res/.*

fn-

lve r- 
Eöte-
I ha-

■gaz-
lutnt

inn-
siii-

kdr.

iS

1551 JA-NTTAB m, kbdb

Szabad (Képpel a ^Pártkonfareuetáa kozott 
határozatok végrehantámért

' Vasárnap a Megyei Pártkonferen 
cián a felszólalók számára készített 
emelvényt a Szabad Nép agitáció 
legjobbjainak jutalma, a Szabad 
jV::p versenyzászló díszítette. Az el­
nöki emelvény túlsó oldalán a Me­
gyei Pártbizottság által felajánlott 
kongresszusi munkaversenyzászló- 
jtat láthattuk. Nagyon könnyen 
meglehet, hogy a munkaverseny- 
rászlót. éppen azok fogják elnyerni, 
akik a Szabad Nép agitáció ■ során 
is a legjobb munkát fejtették ki.

Komoly és sokirányú feladatot 
tűzött ki elénk a Megyei Pár [kon­
ferencia. A Szabad Nép terjeszté­
se. új olvasók szerzése valamennyi 
feladat teljesítésében- nagy Segítsé­
get fog nyújtani pártszervezeteink­
nek, párttagjainknak, a pártonktvü- 
liekmk. akik párttagjainkkal együtt 
dolgoznak a Kongresszus sikeréért. 
Barczi elvtárs, a megyei titkár be­
számolójában részletesen kitért a 
nemzetközi, helyzet ismertetésére. A 
kát tábor.harcának éleződése helyt­
állást, komoly munkát követel min­
den békeharcostó’.. A népnevelők­
nek tudatosítani kell feladatúnkat 
a békeharcban. Hogyan segít ebben 
e szabad Nép? Nézzük meg a leg­
utóbbi vasárnapi számot. Hogyan 
segíti

a bckeliarc hajdú-bihari 
frontját

6 Szabad Nép külpolitikai rovata.
A szovjet nép gazdasági eredmé­
nyei a mi sikereink forrása. A szov­
jet népgazdasági • terv múlt évi 
eredményeiről kiadott közlemény 
jelentőségében túlnő a Szovjetor­
szág határain. ,.Az emberiség fé­
nyes jövőjének tükre" címmel ír 
erről vezércikket a Szabad Nép! ,,A 
béke erői növekednek1' — mondta 
Barcs' elviére a beszámolóban. ■— 
A S "’’ad Nép százezrek lakásába . 
látoga ott el vasárnap és hírül 1

vitte: a béke erői növekednek, a 
kommunizmus a Szovjetunióban nem 
távoli jövő, hanem közeli valóság, 
a nehéz testi munkát mind nagyobb 
mértékben gépekkel végeztetik a 
szovjet emberek, mindinkább meg­
szűnik a különbség a fizikai és 
szellemi munka között, megszűnik 
a különbség a város és falu kö­
zött. Békés, derűs jóiéiban él a 
szovjet ember, soha ilyen erős nem 
volt a Szovjetunió, mint napjaink­
ban!

Százezrek olvasták ürömmel a 
Szabad Nép vasárnapi vezércikkét

a nyertek új nagyobb erőt, kedvet 
a munkához, iáivá a béke legfőbb 
védelmezőjének hatalmas erejét.

Az imperialisták, a béke ellensé­
gei az eddiginél is dühödtebben ké­
szülnek kalandor terveik végrehaj­
tására, egy új világháború kirob­
bantására •— hallottuk Barczi elv­
társiéi. — Az elnöki zárszóban 
Kulcsár Ferenc elvtárs hangsúlyoz­
ta. hogy népnevelőinknek az eddi­
ginél fokozottabban kell ismertetni 
az ■ imperialisták mérhetetlen aljas­
ságát.. A Szabad Nép

OVATA

35i a béke ellenségeit,
elhozza békés terített családi asz­
talunkhoz a koreai asszonyok hang­
ját: ..Láttuk azt a helyet, ahol az 
amerikaiak több mint 200 iskolás 
lánykát lőttek agyon. A íenyőerdö 
mellett kis patak folyik, amelynek 
partján rendetlen összevisszaság­
ban gyermekcipők hevernek. A kis­
lányok holttestét a sortűz után el­
takar! piték, cipőik azonban óit ma­
rad'ak a füvön."

Nekünk is hasonló sorsot szánnak 
az imperialisták és aljas ügynökeik 
— mondta Hegyi Lajos alezredes 
a Megyei Pár [konferencián. — S 
ugyanaz nap a Szabad Nép hasáb­
jain a francia békeharcosok üzen­
tek nekünk: „Nőm felejtettük el a 
közeli Túl le városában felakasztott 
99 vértanút, a szomszédos La Celle 
faluban történt hét kivégzést, fel­
gyújtó: t házainkat, elprédált házi­
állatainkat .. . Éljen a béke!"

S miközben Eisenhower, az ame­
rikaik „hn'áivigéce", háborús ügy- 
nökútját járja, hogy újraélessze 
Nyugat Németországban a müita- 
rifmust, a francia do'gozókkat 
együtt mi is emlékezünk a fasiszta 
dúlásra s néphadseregünk erősílé­
sével, Boros Józsefné textilgyári 
munkás 130 százalékos átlagteljesít­
ményével s a sztahanovisták szá­

rainak 79-ről 117 re emelésével, 
Kis István ép-hómunkás munka- 
módszeré tudásával, a begyűjtés tel­
jesí lésével. termelőszövetkezeteink 
fejlesztésével harcolunk a békéért. 

Harcolunk
a pártépítő munka 

megjavításával
Az iszkaszentgyörgyi párttitkárról 
szóló cikk segítséget nyújt ehhez. 
Javítani kell a tanácsok munkáját
— mondtg Zöld elviárs belügymi­
niszter a Megyei Pártkonferencián
— a nagyvenyimi tgnácsülésról 
írott riport segít a mi tanácsaink­
nak. a turkevei tszcs fejlesztés ta­
pasztaljait mi is értékesíthetjük, 
jíehncés József kitüntetett juhász 
munkamódszere segíiség a mi fel- 
ajánlásáing teljesítéséhez ... min­
den nap tspaszta'alok kincstárát 
hozza el otthonainkba a Szabad 
Nép.

Egy szűk hónap van még hátra 
az MDF II. Kongresszusáig, Harci
feladatúinkat a Kongresszusért úgy 
visszük sikerre, ha a nép ügyéért 
folytatott harcban minden rendel­
kezésre á’tó fegyvert jól forgatunk. 
Jó fegyver, ez agilijc'os munka leg­
élesebb fegyvere a Szabad Nép,

ELEKTROMOS ÉS GÁZMÜVEK SZABADSÁGHARCOSAI!
Nem veszitek ki részeteket az MSZOSZ munkájából. 

Táyol tartjátok magatokat minden szabadságharcos 
megmozdulástól.

Ti passzivitással akarjok a békéért harcolni?
(Beküldte: Mózes Imre, MSZHSZ nevelési felelős).

KLINIKA GAZDASÁGI OSZTÁLYA!
Esőzés idején a Klinika előtti térség sártengerré vál­

tozik és a betegeknek, vagy a látogatóknak bokáig érő 
sárban kell megtenni az utat a vil!lamos megállótól f 
klinika kapujáig.

Miért nem töltitek fel salakkal azt a kis területet?
VAGONGYÁRI IFJÚMUNKÁSOK!

Nyikita György elvtárs a rugőkovácsműhelyben már 
ejérte a termelésben a ISO százalékot.
Kövessétek Nyikita Györgyöt! Eredményeitek fokozásá­
val zárkózzatok fel az élenjáróhoz!

Előadás a {’ártok tat ás Házában

Rendet teremtünk iskoláinkban
Hozzászólás Komjáthy István elvtárs cikkéhez

Szerdán délután 5 órakor a 
Pártoktatás Házában Nagy Ta­
más elvtárs, a közgazdasági 
egyetem tanára, a Központi 
Előadói Iroda tagja tart elő­
adást „Nemzeti jövedelem és 
annak elosztása a múltban és 
most“ címmel. Előadásában be­
szél arról, hogy mik a nemzeti 
jövedelem forrásai a kapitalista 
és szocialista államban. Kapita­
lista államban a nemzeti jöve­
delmet a dolgozók munkája ki­
zsákmányolásán keresztül eme­
lik. Fokozott adóterheket rak­
nak a dolgozók vállaira s en­
nek a nemzeti jövedelemnek

haszonélvezői a tőkések. A 
Szovjetunióban és népi demo­
kráciákban a nemzeti jövede­
lem szoros kapcsolatban áll a 
tervek teljesítésével. Nálunk 
a 3 és 5 éves terv eredményei, 
az önköltségcsökkentés, újítá­
sok. stb. mind a nemzeti jöve­
delmet fokozzák s közvetett 
úton nagyrészük visszajut a 
dolgozók élptszín vonalának, 
kulturális és egyéb igényeinek 
kick'"/lésére, tehát a dolgozók 
érdekét szolgálja.

Az előadásra belépés csak 
meghívóval.
n

LEVELEZŐK ÍRJAK
Révai József elviárs beszéde a 

bv.dapvs'i igazgatói értekezleten, 
H'fduiópcnlot jelent iskoláink és pe­
dagógusaink további munkájában. 
Az államosításé at az iskola is a 
népé lett. Nevetőink nagyobbrészo 
mindent megtett, hogy ifjúságun­
kat úgy nevelje, úgy oktassa, hogy 
azok a szocializmus harcos építő: 
tehessenek.

Ötéves tervünk első évének ha- 
ta'mas sikerei, szükséges5? tet­
ték, hogy felülvizsgáljuk az is­

koláikban Myó munkát.
Ez annál is szükségesebb vo't, mert 
munkásosztályunk, dolgozó paraszt­
ja';:!; és haladó értelmiségünk til­
da i a nagyban megváltozott. Öntu­
datosan, felelősségük teljes tu da­
lában építik a szocializmust, har- 
v Inak a békéért. Nem közömbös 
az. kegy milyenek lesznek a jövő 
szakembereink, ,.Nyilvánvaló, hogy 
egész ötéves tervünk szakember­
képzése f°rog kockán — mondta 
Révai elviárs, — ha nem teremtünk 
rendet, mégped’g sürgősen, isko­
láinkban!’'

Nehézségeket észleltünk mi már 
régebben, de csak Pártunk Köz­
ponti Vezetőségének figyelmezte­
sse után jöttünk rá arra, hogy itt 
nemcsak felszínes hibák varinak,
' nmem mélyreható okokat kell ke­
resnünk. Bs megmutatta azt is, 
kegy hol vannak a legnagyobb Hiá­
nyosságok,

A negyedévi osztályozó kon­
ferenciák kihozták számszerű­
leg is, hogy egy napot sem 
várhatunk tovább, azonnal hoz­
zá kell látnunk a hibák a!apos 

kijavításához.
I m jdú-Biharban a helyzet jobb, mm', 
í z országos á Ing. Középiskoláink- 
h?n például összesen 451 bukott 
Idák van, ami 10.9 százaléknak fe­
le: meg, Szoc’á' s megoszlás sze­
dni: munkás 11.2 száza’ék, pa- 
•'"-■’.I li.ö százalék, értelmiségi 10 
: zúzalék, (gyé'b 10.7. Tanulmányi 
átlag: 3"

A rossz tanulmányi átlag leg­
főbb oka az, hogy iskoláinkban 
fossz a munkafegyelem. Sok a 
ii’ányzás, késés. Van olyan közép- 
iskolás diákunk, aki 256 órát mu­
lasztott fokozott DlSZ-munkája kö­
vetkeztében! Ahogy Darvas József 
m'nisztcr mondta,

ennek legfőbb oka, hogy isko­
láinknak nincsen felelqs veze- 

• tője.
igazgatóm!; legtöbb esetben csrd; 
névleges vezetői az isko'álmak. 
Még ha akarnának sem tudnának 
vezetn!, mert sokszor annyian bele­
szólnak az iskola belső életébe. A 
DISZ sokszor külön szerv vagy ha­
talom az iskolában.

Hiba vgn a pedagógusok Iskolai 
munkájában is. Vannak még szép 
számmal olyanok, akik készületlenül 
mennek egy-egy órára. Olyan i's 
akad, aki nem isnieri azt a tan­
könyvet, am'ből tanít! Az is igaz, 
hogy

a pedagógusok néhol túl van­
nak terhelve olyan munkákkal, 
amelyek gátolják őket a neve­
lési munkában. A rossz fegye­
lemhez a diákok tu terhelése 's 

hozzájárul.
itt a DISZ szervezeteken van a fe­
lelősség. A pedagógus szakszerve­
zet is elhanyagold azt a fe'adatát, 
hogy a pedagógusokat nevelje, 
AVndezek a főbb okok hozzájárul­
tak ahhoz, hogy úgy a pedagógu­
sok, tűnt a diákok lebecsülték a ta­
nulást! Nem látták azt, hogy most 
feladatuk:

tanulni, jól tanu'ni és jobban 
tanulni!

Mik a legfontosabb feladata nk? 
Első: rendet teremteni az iskolában. 
Bevezetni az iskolák egyszemélyes 
felelős vezetését. Az igazgató fe­
lelős minden munkáért, ami az is­
kolában történd;. Ő felel az állam1 
íegye'eju megtartásáért a tanu.- 
mányi c'edményérí, a DISZ ;sko;ai 
munkájáért. Az 'gazgfltópak «' 
ekuirö' tudnia kell, ami az iskolában 
törlőn k. Tud:a és engedélye nélkül

sem nevelőt, sem tanulót, sem ta­
nulási időben, sem azon „kívül igény­
be venni nem tehet. Cpak ezzel !tál­
juk h’ziosítani q rendes munka alap­
feltételét.

Szabályozni kell a pedagógusok 
plfoglaliságát. A belügyminiszté­
rium rendeletét fog kiadni, mely­
ben szabályozni fogja, hogy ne min- 
d.g a pedagógus Ipgyeti az, jakit 
különböző kampánymunkákra be­
rángatnak és ne mindig az iskolai 
munka legyen az, amit''sürgős fel­
adatok gyors elvégzése érdekében 
hátra lehet hagyni. Természetesen 

vigyázni kell arra. hogy a ne­
velő ne Szakadjon el falujától, 

népétől.
A fejlettebb pedagógusok meg is 
találták m’ndig a helyes arányt. A 
fegyelmet meg kell szilárdítani. Mi 
nem drillt akarunk, mi önként vál­
lal!, öntudatos fegyelemre neveljük 
ifjúságunkat. Itt a DISZ-re vár 
nagy feladat.

Révai elvtársnal; ezek a megálla­
pításai utat mutatnak nekünk a to­
vábbi munkához. Olyan lelkesedés­
sel, olyan elszántsággal fogunk 
hozzá hibáink kijavításához, ahogy 
azt az ügy fontossága megköveteli. 

Atérezziik azt a súlyos felelős­
séget, amit Révai elvtárs úgy 
fejezett ki: ,.Ez nem a VKM 
és nem is csak a pedagógusok 

kérdése, ez országos ügy!” 
Pártunk számíthat reánk! ps most, 
mikor a Magyar Dolgozók Pártjá­
val együtt, az egész ország dolgo­
zói a Párt Kongresszusára ké­
szülnek, pedagógusaink úgy a 
párttagok, mint a párton liíyii.iek, — 
mint egy ember fogadták meg, 
hogy igazi boiscv'k módra fognak 
harcolni ifjúságunkért, jovőnkéiú, 
békénkért, a szocializmus építésé- 
éri! JtloHvzni fogjuk majd vezé­
rünknek, Rákosi e.v'ársnak: „Az 
eéd'Anél több és jobb munkát vé­
geztünk!''

Pal'ós Emil,
az oktatás: alosztály vezetője.

JAKABOYICS LÁSZLÓ és 
ALFÖLDI JÁNOS KÜLDIK

A Magasépítési Á. V. munka- 
brigádjai a Páptiuik, Rákosi elv 
társnak tett Ígéretükhöz híven 
teljesítik ,kongresszust felajánlá­
sukat, A tervező iroda építkező 
sénél Tóth József háromtagú bri­
gádja 161 százalékos eredményt 
ért "el a január 15-töl 21-ig" ter­
jedő bérlikén. Ez az összeg 36 
százalékkal több, mint a brigád 
kongresszusi felajánlása. A kefe­
gyári építkezésnél Alföldi Lajos 
és munkacsapata dolgozik hason­
ló eredménnyel. A munkacsapat, 
nak, mely a kongresszus tisztele­
tére 120 százalékos teljesítményt 
vállalt, ma már 127 százalék a 
heti átlaga. Munkájában mindkét 
brigád felhasználja Makazimanko 
szovjet sztahanovista falazás! 
módszerét, amelynek allkalmazá- 
sáira Kis István, a Dimapentelén 
járt kőműves sztahánovista taní­
totta nieg a dolgozókat. Az egyé­
ni versenyben Mónus István kő­
műves halad az élen. Mónus elv- 
társ 143 százalékra teljesíti heti 
normáját, ami 28 százalékkal 
több, mint a kongresszusi fel­
ajánlása. A Magasépítési Ä. V. 
dolgozói feladataik becsületes el­
végzésével készülnek a Kong­
resszusra, még szilárdabban fel­
sorakozva az építő munka és a 
békeharc vezető ereje, a Magyar 
Dolgozók Pártja mögé.

GAAL ZSIGMOND JELENTI
Püspökladányból

A püspökladányi járásban 
eredményesen folyik a Szí had 
Nép terjesztése. Tetétien község­
ben a Párt és Tanács nípgiivaiöi, 
szorosan cgyüttinÜV.li.’ve, fT'eg­
resnek minden dolgozó perns/ nt, 
meggyőzik őket a pái [sajtó olva, [

sásának jelentőségéről. A lelkes és 
jó népnevelő munkának meg is 
van az eredménye. A község a 
Szabad Né.p előfizet és gyűjtő ver­
senyben eddig .160 százalékra tel­
jesítette előirányzatát, megnyerte 
a Járási Pártbizottság vándor- 
zászlaját.

Egyénileg Rábai József népne­
velő, tanácstag, 30 előfizetőt gyűj­
tött Pártunk központi lapjának. 
Földesen, Szerepen is hasonló jó 
az eredmény. Szerep a mai napig 
145 százalék, Földes 130 száza­
lékra teljesítette előirányzatát. A 
földes! tanácselnök 31, a szövet­
kezet dolgozói 40 előfizetőt gyűj­
töttek a Szabad Nép nek.

WUTS ÉVA, SZENT AMN.V
UTCAI ISKOLA TANULÓJA 

ÍRJA
Pártunk február 24j-e össze­

hívott Kongresszusa döntő jelen­
tőségű lesz pépünk életében, kit, 
úttörők, fegyelemmel, fokozottabb 
tanulással készü'ünk erre a nagy­
papra. Tudjuk, hogy ez V.ótétcs- 
ségünk, hiszen mi, iskolfli tanu­
lók is, lépt en.nyomon érezzük, 
mit jelent mindnyájunk számán 
a Párt. Tudjuk, míg a kapitalista 
államokban nyomor, tudatlansái ( 
a fiatalság élete, addig nálunk 
öröm és bo’dogság van. Tárva- 
nyitva vannak az iskola kaput a 
munkás-paraszt fiatalok előtt, 
mindenki tehetsége, tudása, szor­
galma szerint érvényesül. Ne­
künk, úttörőknek, látva ezeket a 
hatalmas lehetőségeket, a szov­
jet pionírokhoz hasonlóan kell
igyekeznünk, hogy tanulmányi
eredményeink növelésével, as M- 
ko'ai fegyelem möge zilárcl tilsá­
val, benstV't'-id üvohessUk ré­
szünket n írt* el®: 'iziiii
ilíIlit<vi j L V J1.
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SPORT
B magyar labdarúiás fepdisíaak prablésájál tárgyalták meg 

az első országos laMarégéi érietezleíen
47 oTSB-hez felterjesztett javaslatban leszögezték, a magyar labdarúgósport vezetősége 
szükségesnek tartja a fejlett szovjet labdarúgó tapasztalatok meg fokozottabb átvételét is

felhasználását

A Magyar Rep016kongress7.ua al­
kalmából Debrecenben is ünnepsé­
get rendeztek melynek során ' >- 
sárnap délelőtt a ilaíal repülők meg­
koszorúzták a szovjet hősök emicK ,.eUmló debreceni konzuljaira 
müvét. A nagyállomás előtti cny.ek- 
nrünél Dull József mondott beszedet,

Két naoon át tartott az első or­
szágos labdarúgó értekezlet, melyen 
3 magyar sport legfelsőbb vezetőm. 
tk7. OTSB vezetőin kívül jelen vol 
tak az NB I-es és NB JT-es csa­
patok edzői és, csapatkapitányai, él­
vonal beli játékosok, játékvezetők es 
mis szakemberek az ország minden 
részéből. Megjelenésével megtisztelte 
az értekezletet L. O. Nikonov, az 
ukrán TSB elnökhelyettese, vala- 
mint F. I. Szamavkoo a moszkvai 
Testnevelési Egyetem tanára is.

A. kétnapos tanácskozáson oz első 
előadást

SEBES GUSZTÁV
elvtárs. az OTSB elnökhelyettese, 
labdarúgószövetségi kapitány tartot­
ta Kitért a felszabadulas óta eleit 
eredményekre, majd elmondta az 
egyfordulós bajnokság tapasztalatait. 
Kiemelte, hogy az egyfordulós baj­
nokság mindvégig hatalmas küzdel­
met hozott és az izsalm . in bő­
velkedő összecsapások proo-.ra tet­
ték a játékosokat és edzőket egy­
aránt. Voltak edzők akik igen jói 
vizsgáztak, voltak azonban olyanok 
akik önteltség és más okok miatt 
nem állták meg helyüket. Sebe5 
elvtárs Kiéber. Szabó -Peter és Ut- 
bancsik neveit említette, akiknek 
kezében igen jó anyag volt és még­
sem tudtak eredményt elerm.

Beszélt ezután az edzők szakmai 
és politikai fejlődéséről.

— A szocialista társadalomban az 
edzőnek igen fontos nevelő munkát 
kell végeznie — mondotta. — Ez- 
a munkát csak akkor tudja jól végez 
nt ha politikailag állandóan képe­
zi magát. Tisztában kell azzal len­
nie hogy a sport n kommunista ne­
velés egyik fontos eszköze. Azok az 
edzők, akik az eszmei-politikai ne­
velést. elhanyagolták, s csak kifeje­
zetten a sport oktatását tartottak 
fontosnak, hátrányba kerültek azok­
kal szemben, akik jó politikai ne­
velést: is adtak a játékosoknak. Azok 
a csapatok amelyekkel politikailag 
Is foglalkoztak sokkal nagyobb 
lelkesedéssel és harci készséggel 
ktizdötték végig a bajnokságot.

— Az edzők munkájának nagy 
hiányossága, hogy tudásukat, tapasz­
talataikat nem adják át egymásnak, 
nem teszik közkinccsé — folytatta. 
— Azt, hogy a szocializmus építésé­
ben gyáriparban építőiparban, me­
zőgazdaságban stb. olyan nagy ered­
ményeket értünk el. hogy a három­
éves'tervet. két és fél év alatt tudtak 
teljesíteni, annak köszönhetjük, 
hogy a Szovjetuniótól átvett tapasz­
talatokat és újításokat alkalmazzák

dolgozóink. A szovjet sport hatal­
mas fejlődése nagyrészt annak tud­
ható be, hogy az edzők cgyn.askozt 
kicserélik tapasztalataikat észrevéte­
leiket. és ezeket kiértékelve új 
módszereket alkalmaznak. Edzőink­
nek is ugyanezen az úton kell ha- 
ladniok. Az idősebb tapasztaltabb 
edzőknek foglaikozniok kell a .fia­
talabb kartársakkal. tanácsaikkal 
segíteniük fejlődésüket. Vegyünk 
példát, az úszóktól. Labdarúgásunk 
további fejlődése érdekében szük­
séges, hogy edzőink elkezdjék ta­
pasztalataik kicserélését, mert tartós, 
sikereket, fejlődést csak így tudunk 
elérni.

— A labdakezelés fejlesztése Is 
nagyfontosságú a magyar labdarúgó- 
sportban. A mi labdarúgásunkat a 
gyorsaság jellemezze: a gyors sal- 
íarigv.x'tirüH labdakezelés a gyors el­
gondolás és cselekvés a pályán.

Ezután Sebes elvtárs kihangsú­
lyozta. hogy az edzőknek sokkal 
több gondot kell. fordítaniuk az el­
méleti képzettségük fejlesztésére, 
marosak azért is, hogy a munka 
közben nyert tapasztalatokat helye­
sen ki tudják értékelni és maguk 
is alkotó " elméleti tevékenységet 
folytathassanak.

Végül az OTSB elnökhelyettese azt 
fejtegette, hogyan lehetne a labda­
rúgó utánpótlást még jobban meg­
szervezni és felhívta az edzők fi­
gyelmét az MHK-ra való készülődés­
ben való részvételre.

TABÄK ENDRE
elvtárs a JT országos főtitkára volt 
a második előadó aki önbírálatot 
gyakorolt a JT munkája felett. .-Ön 
elégültség vett erőt a játékvezető­
kön — mondotta — amiből aztán 
az egyfordulós bajnokság során sok 
hiba származott.*4

Több általános hiba mellett meg­
említette azt is. hogy nem egy já 
tékvezető másképpen bírálta el az 
eseteket a 16-oson belül, mint azon 
kívül. Egyesek sokat íütyörésztek. 
De sok volt a mérlegelő játékve­
zető is. Megemlítette hogy a játék­
vezetésben némi j /.iii ás várható t 
mert jelenleg az ország minden ré­
szében játékvezetői tanfolyamok 
folynak és három hét múlva mint­
egy 400 új játékvezető bekapcsoló­
dására lehet számítani.

BUKOVIMÁRTON
a Textiles edzője a labdarúgó edzők 
feladatairól beszélt majd Ember 
József, a Dózsa SE főtitkára --A po­
litikai nevelőmunka az egyesületek­

ben“ címmel tartott előadást.
Több felszólalás hangzott el. Há­

rom edző — Gyurcsó János. Opote 
Zoltán és Mándi Gyula — a Párt- 
kongresszus tiszteletére munkaiéi, 
ajánlást tett. Végül TU kos Pál e ív­
társ az MLSZ főtitkára felolvasta 
az országos labdarúgóértekezlet meg­
állapításait. melyet az OTSB-hez ter­
jesztettek fel. Megállapította az ér­
tekezlet — többek között — hogy a 
magyar edzők szakmai téren sokat 
fejlődtek a szovjet labdarúgás ta­
pasztalatainak felhasználása segítse 
gével s ezért leszögezték: szükséges 
nek tartják a fejlett szovjet labda 
rúgó tapasztalatok még fokozottabb 
átvételét és felhasználását. Az alábbi

HATÁROZATI javaslatot
terjesztett fel az OTSB-hez :

1. Szervezze meg az OTSB az < 
zők rendszeres oktatását mind sz; 
mai, mind pedig eszmei-politikai 
vonalon.

2. Szervezze meg az OTSB az ed­
zők tapasztalatcseréjét és utasítsa 
őket az ifjúsággal való fokozottabb 
foglalkozásra az utánpótlás helye 
nevelése és biztosítása érdekébem

3. Tegye lehetővé az OTSB az ET 
elszigeteltségének megszüntetését, s 
Szovjetunióban a népi demokráciák 
ban már jól bevált módszer szerint. 
Minden megyeszékhelyen legyen az 
edzőknek szervezetük, amely terüle­
tileg fogja össze az ottmakódő ed­
zőket.

4. A fizetések rendezése érdekében 
tudásuk, képzettségük és tapaszta­
latuk alapján osztályokba kell so­
rolni az edzőket és osztályonként 
kell megállapítani a bérezést.

5. Vitás esetek elkerülése érdeké 
ben a szerződés keretében le kell 
szögezni az edzők kötelességeit és 
jogait.

fi. Az OTSB nyújtson segítséget az 
edzőknek abban, hogy a TF köz 
működésével tudományos alapon ké­
szített edzéstervet dolgozhassanak ki

7. Tegye lehetővé az OTSB a szov­
jet tapasztalatok további átvételét 
szakirodalom fordítása és egy.két 
szovjet edző meghívásának segítsé­
gével.

A javaslatokat az értekezlet részt 
vevői nagy lelkesedéssel elfogadták 
Táviratot küldtek az értekezlet 
résztvevői Rákosi Mátyás elvtársnak 
és táviratban üdvözölték a Szovjet 
unió össz-szövetségi Testnevelési 
Sportbizottsága labdarúgó szakosztá 
lyát.

A kétnapos értekezlet Titkos 
elvtárs zárószavaival ért véget.

Sportolókat, szakoktatókat és vezetőket tüntetett k 
a Népköztársaság Elnöki Tanácsa

Debrecenben S. Nagy Margit, Tóth Ln fos, Aradi Gyula kaptak kitüntetést

A debreceni repülők megkoszorúztál 
a szovjet hősök emlékművét

majd koszorút helyezett a magyar 
repülök hálája és hűsége joa ül 
emlékműre. Ezután Szokolov elvtáv. 
sat keresték fel a repülök és a Szol

ajándékokat nyújtottak át.

Ini<

ismeretiéit a 0. H*
A napokban a honvédparancsnok­

ság kultúrtermében gyűltek össze a 
D Honvéd sportolói. Zsuto.asij, 
megtöltötték a nagytermet és előt­
tük a Honvéd Sport Központ egyik 
előadó tisztje ismertetést adott a 
Szovjetunió élenjáró sportjáról, 
majd utána három kisülnie! vetítet­
tek le. Az elsőnek

..SPORTDICSŐSÉG“
volt a címe, a tartalma pedig a kö­
vetkező: „ , _

A kora reggeli órákban meg nép- 
velőnek Moszkva ué-ái. A Dinamó- 
Stadionban is szokat*an esem lion-l. 
Itt küzdenek majd meg a sporto.i k. 
A sport a szovjet embereket egész­
séges és erős nemzedékké neveli. Az 
ország egész területén folyik a reg­
geli tornagyalcoriat. Az áruház dol­
gozói. félórával a munkaidő meg­
kezdése előtt, tornásznak a tetőn. A 
Fekete-tengeren a .Szevasztcpol“- 
hajó fedélzetén is edzést tartanak a 
matrózok, utána felfrissülésül a len 
ger hullámaiban fűtődnek meg. Kéz 
dődilt a napi munka.

A sport kiváló nagymesterei gyak­
ran meglátogatják a gyári és üzemi 
sportolókat. Rendszeresen segítik 
őket előmozdítják fejlődésüket. A 
szovjet állam nemcsak művelődésre 
art lehetőséget A sport minden ágá­
ban támogatást nyújt az üzemek és 
kolhozok dolgozóinak, A legtehetsé­
gesebbek a testnevelési főiskolán ké­
pezhetik tovább magukat és külön­
böző sportszakiskolában.

Szibériában él a Babin-Család mely 
eéllövö tudásáról híres. Ezelc között 
is a legügyesebb Ulja, lcomszomol- 
tag. Szabadidejét arra használja fel 
hogy a falubeli fiatalokat megtanít­
ja a fegyver használatára.

A háborította Kaukázus hegycsú­
csainak megmászása nehéz feladat: 
mégis évről évre többen vállalkoz­
nak a büszke hegy megostromlására. 
Művészek, mérnökök zeneszerzők és 
gyári dolgozók együtt mennek, hogy 
felcserélték a forró nyarat a fagyos 
téllel. Erőfeszítésüket siker koronáz­
za. A turisták segítenek a tudósok­
nak a meteorológiai állomást felállí­
tani. Ugyanakkor lent, a virágzó 
völgyben hagyományos lovas ünnep­
séget rendeznek a grúz kolhozok 
dolgozói. A terület minden kolhozá­

ig

ban új sportpályát építene* az if .un 
•;áe részére hogy kellőle:; fel xus'/.u - 
hes-enek a kerületi döntő itci-ku 
zésve melyen a legjobb két csapái- 
a moszkvai Dinamo-stadionbar. for, 
találkozni a Szovjet Kupa Cjnyele­
séért.A szovjet kolhozok parasztjai mer.- 
becsülik a gyorsaságot, ügyességet és 
erői, különösen kedvelik a könnyű 
atlétikát melynek kiapadhatatlan 
forrása a fa^u.

Moszkvában fogadták Cren '/ a\. 
kia lcönnydatlétáit, akik örömmel is­
merkedtek meg a szovjc r sportolók­
kal. A versenyen az ifjúság kitűnő 
eredménnyel szerepelt. A tanítvány 
győzelme a tanító legnagyobb büsz­
kesége. A sport mesterei öröm- • 
és boldogan nézték a fiatal sportoló 
kát. Nytlcoláj Ózol in a rúd 
többszörös bajnoka Jurij IÍjászév ; 
iskolai hallgató a magasugrás on/., 
gos bajnoka. A távgyaloglás neűix 
mert nyújtott bábbal kell nemű. 
mégis az 50 km-es távolságot 4 
fúl óra alatt tette meg biépas/::,.lu / 
lett kolhozparaszt aki elsőnek ért 
célhoz és ezzel megdöntötte a > *• 
fennálló világrekordot.

Megkezdődött a nagy labdarúcft- 
mérkőzés. A hatalmas Dinamó 1 - 
dión is szűknek bizonyult, olyan 
nagy az érdeklődés a szovjet eso . i 
és a magyar Vasas mérkőzése iram 
A Vasasban sok magyar válogatott

-'kos vett részt akik már tóim 
nemzetközi mérkőzésen arattak gyű 
ze met.

A szovjet röplabdázók résztvett-’k 
Prágában a világba’!nolc:-ágon. i *. 
végig vereség nélkül játszottak > • 
tíz ország legjobb ronlabdázólt gy<- 
ték le. Ilyen dicsőségesen szerepel 
tek a budapesti főiskolai világbaj­
nokságon is, ahol j 14 aranyérmet 
nyertek.

A sztálini ifjúság magasra emeli n 
szovjet sport dicsőségének zászlaja1, 
rekorderek, országos. Európa- és vi­
lágbajnokok. s a szovjet sportolók 
milliói haladnak a sport mesterei­
nek nyomdokain hogy a kommuniz­
mus építésében munkára, harcra ké­
szek legyenek.

Lelkes tapssal fogadták a Honvéd 
sportolói ezt a szovjet filmet maid 
a síelés technikája és végül egy ko­
reai dokumentfilmet vetítettek le

Takaréíioskodiunk a sporüeSszere'ésÉksl
A minisztertanács határozata óla 

egyre hatalmasabb méreteket ölt cs 
egyre nagyobb tömegek kapcsolódnak 
bele a takarékossági mozgalomba. 
Nemcsak a gyárakban, üzemekben, 
és hivatalokban hanem it sport te-

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
az 1950. évben kiváló eredményt el­
ért sportolók és jó munkát végzett 
szakoktatók és vezetők érdemeinek 
elismeréséül:

Novak Évának Németh Imrének, 
ifj. Puskás Ferencnek, Bozsik Jó­
zsefnek, Kádas Gézának, Bóbis Gyu­
lának V. Gyarmati Olgának. Papp 
Lászlónak és Keleti Ágnesnek

A Magyar Népköztársasági 
Érdemrend V. fokozatát 

adományozta.
A Magyar Népköztársasági 
Sportérdemérem arany fo­
kozatát a következők kap­

ták:
Madarász Endre Sebes Gusztáv. 

Krajcsovics István, Béres Tibor- 
Kutas István, Börzsel János Bukovi 
Márton, id. Puskás Ferenc Novak 
Hona, Gy. Székely Éva, Elek Ilona. 
Gerevlch Aladár. Kovács Pál Fekete 
Hona, Takács Károly Gál József, 
Asztalos Lajos, tír* Szabó László, 
Pataki Ferenc,

A Magyar Népköztársasági 
Sportérdemérem ezüst fo’ 

kozatát kapta.
Perlusz József. Cseke Elemér, Tóth 

Róbert Földes Éva, dr. Cseke Dénes, 
dr. Mrovcsák József, Balogh Sándor, 
Nagy II. István, Grosits Gyula Hi­
degkúti Nándor. Rákóczi László Ko­
vács Imre, Kónya József, Geller 
Sándor Keszthelyi Mihály, Kalmár 
Jenő Mándi Gyula, Tabák Endre. 
Titkos Pál, Mészáros Lajos, Terries 
Judit Nyéki Imre, Szilárd Zoltán. 
Gyöngyösi László Stampfer Sándor. 
Rajki Béla, Hunyadi! István. Bakó 
Jenő, Vértesy József Laky Károly,

Bene László Adler Zsigmond. Far­
kas Gizella, Sidó Ferenc. Kóczián 
József Soós Ferenc, Körmöczi Zsu­
zsa, Asbóth József Szigeti Ottó. Sa- 
roveczki Gyula, Bay Béla dr. Bab- 
rián József Benyák Ferenc, Sávosdi 
Béláné Nagy Ferencné, Stieben La- 
josné. Blahó Kálmánná, Kovács Gyu­
la, Matura Mihály Schwall név And­
rás, Nagy László Nagy Marianne, 
Szebeni Ottó, Goldoványi Béla • Bán­
halmi Ferenc, Solymosi Egon, Garay 
Sándor Apró József, Homonnay Ta­
más dr_ Klics Ferenc, Várszegi Jó­
zsef, Esztergomi Mihály, Kiss József- 
Bleha Anna Szilágyi Jenő, Fehér­
vári Béla Egri Lenke, Rákhely Gyu- 
láné, Ungur Imre, Sir József dr .ró­
zsa Dezsőnó, Barcza Gedeon Tóth 
Lajos Aradi Gyula, Kerezsi Endre. 
Sárkány István Baranyai László, 
Kemény Ferenc, Sántha Lajos etr,

Várkői Ferenc G. Köteles Erszébet- 
Tass Olga S. Nagy Margit, Z, Kövi 
Márta, Fábik Gyula.

A Magyar Népköztársasági 
Sportérdemérem bronz fo­

kozatát kapta:
Rózsa íjászló, Kovács Lajos Gyuris 

János, Markvard Károly * Serfőző 
István, Takács Ferenc Molnár Mag­
da, Treneséni Benedek Buschmann 
Ágoston, Borka Ferenc Tomecskó 
József, Hajdú Andor Mező Jenő. 
Mátravölgyi József Szilágyi Géza 
Szabó János, Deák József. Buvonyi 
László B. Nagv Bálint, Szeld éli Já­
nos Kiss Magda, Vida Tibor, Sere 
Gyula ötvös János Pásztor István, 
Szekeres Béla Tóbiás Tibor, Nagy 
Béla, Zilahi János Lehcczky Sándor, 
Földessy Ödön.

Szép győzelmet aratott 
a />, Dózsa

Ü. Dózsa—Zuglói Alu miniumgyár 13:7
Ismét szép közönség gyűlt össze ! 

vasárnap az MSZT nagytermében, 
hogy végigizgulja a D. Dózsa—Zug­
lói Aluminiumgyár ökölvívó mérkő­
zést. A nézők ha nem is kaptak 
olyan kiváló sportot, mint két hét­
tel ezelőtt, azonban elégedetten tá­
voztak mert mindent összegezve, jól 
szórakoztak és debreceni siker is 
született.

Az összecsapás szépséghibája az 
volt. hogy Török—Körösfalvi mér­
kőzésen elaludt a villany és ennek 
következtében az első .menet alapján 
a debreceni ökölvívót hozták ki 
győztesnek. Eredmények: Harsány!

győz Török ellen akit a II. menet­
ben erős vérzés miatt leléptelnek. 
Major könnyen veri Zoliéit.. Horváth 
kikap Skolniktói. Jóni vereséget 
szenved Fodortól. Kormos ugyancsak 
kikap Franktól. Kocsis az est leg­
gyengébb mérkőzésén győz Ványi 
ellen. Szilágyi mutatta egyedül a 
technikát ezen a mérkőzésen 
könnyen győzött a második menet­
ben leléptetésre kerülő Polgár ellen. 
Török nyert Körösfalvi ellen. Papp 
izgalmas mérkőzésen legyőzte Mol­
nárt. Az Eperjcssy—• Kolonits mér­
kőzés döntetlent hozott.

Hegyi Gyula elrtárs, 
as OTSB elnöke

cikket, irt a Népsport legutóbbi 
számában, amelyben megjelölte az 
Országos Testnevelési és Sportbi­
zottság feladatait. A cikkből meg­
tudtuk. hogy a megyei tanács mel­
lett lesz Hajdú-Biharnak is 7 tag­
ból álló TSB-je valamint Debre­
cennek 4 tagból álló TSB- ie. r -' '- 

kívül minden járásnak "lesz cgy- 
cgy külön TSB megbízottja.

Hegyi elvtárs kitért a sport át­
szervezéssel kapcsolatban a rémhí­
rekre is, sorra leplezte le az el­
lenség aknamunkáját. Klem 1 
hogy az OTSB , a legnagyobb meg­
becsüléssel viseltetik a sport tár­
sadalmi káderei iránt, akik napi 
munkájukon kívül társadalmi mun­
kával készek részt vem r ^ 
szocialista fejlesztésében'. Cikkét 
így fejezte be:
*.Ma sportoktatónak sportvezető, 
nek lenni nem jelent kevesebbete 
mint tevékeny részt vállalni a ma 
gyár nép szocialista nevelésében a 
magasabbrendíi munkára és a haza 
megvédésére előkészíteni dolgozó 
népünket.

Ez. a főfeladat. Testnevelési és 
sportmozgalmunknak éles fegyver­
nek kell lennie a szocializmus 
építéséért cs a béke megvédéséért 
folyó harcban. Nagy jelentősége 
van annak, hogy az új sportszer­
vezet: felállítása történelmi idő­
szakra esik: arra az időre amikor 
az. egész ország dolgozó népe nagy 
Pártunk országos kongresszusára 
készül. Az OTSB dolgozói Rákosi 
Mátyás elvtárshoz, a magyar sóért 
nagy barátjához küldött táviratuk 
ban fogadták meg. hogy a Párt- 
kongresszusig biztosítják az új 
szervezőt zökkenőmentes működé­
sét. Mindnyájunk összefogására, 
kollektív munkájára van szükség 
hogy ezt a feladatot elvégezhessük, 
hogy Pártunk Kongresszusát méltó 
módon ünepelhessük báléból 
az iránymutatásért és támogatá­

sén:, melyet a Párt és Rák i v -1 *-*»-■ 
a magyar testnevelési és sport 

mozgalomnak is adott* ,

rilletőn is szükséges megindítani a 
takarékossági mozgalmat.

Amikor a sportoló vigyáz a sport • 
felszerelésére, megkíméli gondját 
viseli, éppen úgy szolgálja a szocia­
lizmust, az ötéves tervet, mint az ■> 
munkás aki gondosan ápolja szer­
számait. Erezze minden sportol > sa­
ját ügyének a sportszerekkel való * >. 
karék ősségi mozgalmat.

A kérdés az_ hogyan lel: sí ‘ -
rókoskodni a sportfelszerel é: ckkcl? 
Nagyon helyes az, ha az egyes iX'v'r 
kebelén belül minden játékéin:'1' 
külön sportfelszerelése van. Jó meg­
oldás az is. ha ezeket a felszerelési 
tárgyakat, mint valami leltári tár­
gyat a játékos átveszi, s arról t; v- 
tozik leszámolni. Ilyen esetekben 
ugyanis a játékosok fokozott mértek­
ben vigyáznak a felszerelésre s KV 
jobban kialakul az egyéni fele*üsse' g 
érzése is. Nagyon fontos hogy a 
cipőt, mezt és nadrágot megfelelően 
gondozzák n sportolók. A 1 
szakadást azonnal ki kell ; u.-.latá* 
mert ezzel elkerülhető a tovríbl’* 
nagyobb szakadás.

Sáros cipőt ajánlatos mindjárt 
használat után letisztítani, na t a 
megszáradt sáv tönkreteszi a bői1 
A fut ballabdát használót v‘ ■’ j1'
kell engedni s időnként zsírozni kul 
mert meghosszabbít ía elf: ai vm; ’ 
Fentieken kívül még számos eslic'o. 
ségel: tudunk felsorolni harry 
egyes sporífelszerclési tárgyakat k°'° 
vigyázattal, gondozással hogyan óv­
juk meg. mert ezáltal hatalmas <’■/. 
szegeket takarítunk meg nemzet 
dóságunknak.
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•1. Elektromos—M. Közért
1 Vörös Meteor—Kistext:
2 M. Tükcr— Ganzvillany
2 Építők—Dózsa '
2 Fizott—Kel. Textil ’
2 Előre—Honvéd 
2 Textiles— BSE 
x Tipcgraphia—MDC.E 
2 Bp. DISZ—Postás 
2 Gyapjúm.—Sz. Dózsa 31. 
l Texti les-Postás
l Építők—M. Emért 0

A foto a l'cti fordulójában sok 1- 
találatos szelvény akadt. Szem sze­
rint 116 darab. Ezekre a szelvények­
re darabonként 455 forintot fizetnek-. 
2051 darab 11 találátos, 12.005 darab 
jn íalálatosra 25 illetve 1.40 un intőt 
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Őriül és szélesedi munkaverseny fogadta 
az íij pormát a klsmacsi állami gazdaságban

Fi'hm ár elején életbelép az új 
nii'/ügazdaság. norma- Erről tár* 
i: v alnak most szerte a megyében 
a ■ állami gazdaságokban és gép­
állomásokon. Üzemi értekezleteken 
I) szelik meg a dolgozók az új bé­
rezési. mely jobb munka végzésé­
hez C' több munka után, több jö­
vedelemhez segíti őket.

A kjsmacsi állatni gazdaság dol­
goz Si is alaposan megismerkedtek 
már az új mezőgazdasági normá­
val. Értekezletükön felsorolták a 
iiormarendezés új béreit, melyi k­
ből kitűnt, hogy a no; ma teljesíté­
sevei 15—20 százalékkal etneik dik 

dolgozók keresete. Az új normát 
lelkes örömmel fogadták a dolgo­
zók.

lifgen várt 
iftasttigos bérezés

Pénzes István felszólalásában 
így beszelt:

— Az új mezőgazdasági normá­
ra nagy szükség volt már, ez hozta 
meg a dolgozók által regen várt 
igazságos bérezést. Az új norma 
javítja munkánkat, többet kere­
sünk családunknak, de többet ia 
termelünk a dolgozó nép államá­
nak- Erősítjük népgazdaságunkat 
és ezzel a békét védjük, gátat eme­
lünk az imperialisták e’é, akik új 
háborút akarnak szétterjeszleni a 
világon.

Trcncsényi József arról beszélt, 
hogy a gazdaság dolgozóinak még 
jobb munkával kell bebizonyítani 
hűségüket Pártunk iránt. Alkal­
mazni kell a Szovjetunió mezőgaz­
daságának gazdag tapasztalatait, 
hogy még jobban emelhessék a 
termésátlagokat.

— A munka termelékenységét 
tekintse minden dolgozó szívügyé­
nek — mondotta — úgy dolgoz­
zunk. hogy az üzemek dolgozóinak 
asztalára minél több élelem kerül­
jön. minél jobban emelkedjék to­
vább az életszínvonal. A munka 
termelékenysége nem a föidbu to­
kosokat teszi még gazdagabbá, 
hanem a dolgozó nép jóléte emel­
kedik a mi jó munkánk nyomán.

4 naplementét lesük

lékkai emelik az új gazdasági év- j
ben-

Minden tehén után 
bét literrel több tejet
ld. Harmati Sándor fejőgulyás 

alig várta hogy Megyeri befejez­
ze szavat. Nem akart lemaradni a 
vállalásában. Hogy helytálljon a te­
henészek becsületéért nyomban 
bejelentette, hogy az egyedi takar­
mányozás bevezetésével indulnak 
az új norma teljesítésének. Vállal­
ta. hogy a gondjaira bízott t Iré­
neknél a napi fejes! átlagot 8 liter­
ről 10 literre emeli fel és verseny­
re is hívta ki a gazdaság többi te­
henészeit.

Kovács Imre kertész a gyü­
mölcsfák metszésénél az új norma

10 százalékos túlteljesítését vállalta. 
Fanyó Jakabné versenyre hívta ki 
asszonytársait azzal, hogy majd a 
kapálásnál az új normát 22 száza­
lékkal teljesíti túl.

A gazdaságban folyó építkezé­
sekkel kapcsolatban Dank a István 
üzemgazdász bejelentette, hogy 
rejtett építkezési anyagok feltárá­
sával 15.000 forintos megtakarítást 
érnek eh A gépjavító brigád az 
összes gépek, szerszámok javítását 
elvégzi február 20.-ra-

Az új norma túlteljesítésére a 
kertészek között versenyt indított. 
Varga András vállalta, hogy egész 
érben 15 százalékkal túlteljesíti 
normáját.

Igv fogadta öröm és szélesülő 
munkaverseny az új normát a kis­
in a esi állami gazdaságban.

SZOVJET KULTÚR 4

S itátfuferl Imim Tanács begyűjtési 
vessenyre hívta ki 

a blltarnsplfajml Tanácsol

Sziráki Gábor traktoros is 
ürömmel köszöntötte az új nor­
mát és rámutatott, hogy érdemes 
mindenkinek jól dolgozni, nem 
lesznek olyanok, akik csak a nap­
lementet lesték, henyéltek, de úgy 
vették fel a fizetést, mint azok, 
akik becsületesen dolgoztak. Szi­
ráki a dolgozók tapsaitól kísérve 
jelentette be, hogy az új normát 
túlteljesíti s a Kongresszus tiszte­
seiére vállalja, hogy tavaszi mun­
kájánál 150 százalékra teljesít, 
traktorának jobb kihasználásával.

Török Zsigmond kocsis az új 
norma 105 száza’ékos teljesítését 
vállalta. A gazdaság kerteszei ne­
vében Megyeri Zsigmond jelentet­
te he, hogy örömmel várják az új 
normát és társával a kertészet 
egész évj munkájára vonatkozóan 
20 százalékos önköltségcsökken­
tést vállalnak a Pártkongresszus 
tiszteletére. Az üzemtervben lefck-

Nádudvar község Tanácsának 
végrehajtó bizottsága ülést tar_ 
tott. Az ülésen kimondották: A 
tanácsnak, mint a do’gozó nép 
szervezetének készülnie kell a 
Pártkongresszusra.

A Pártkongresszus nemcsak 
a párttagoknak ünnep, ha­
nem ünnepe az egész dolgozó 
népnek és erre az ünnepre a 
legjobb munkával kell felké­

szülni.
A begyűjtés maradéktalan teljesí­
tésével kívánja Nádudvar imrv.\_ 
peini a Pártkongresszust. A vég­
rehajtó bizottság tagjai szemé­
lyes jó példájukkal is elöljámak. 
hogv a beadási kctejezet-tseget 
Nádudvaron nocsak teljesítsék, 
hanem túlteljesítsék.

A begyűjtés jó szervezésénél 
érvényesülni kell a községek kö­
zötti nemes versenynek és ezért 

versenyre hívják ld a hlhar. 
nagybajom! Községi Tanács 

végrehajtó bizottságát.
A verseny-pontoknál figyelembe 
veszik, hogy a végrehajtó bizott­
ság tagjai közül mennyi kis- és 
középparaszt teljesíti túl a be­
gyűjtési százalékát, milyen felvt. 
lágositó munkát végeznek és mi­
lyen sikerrel viszik a harcot a 
falu népének kizsákmányolófval, 
a külákokkal szemben. _

Nádudvar ezzel a határozatával
példát adott az egész. Hajdú- 

Bihar számára.
Követni kell őket a jó úton, meri 
csakis ilyen módon, a személyes 
példamutatás erejével lehet jobb 
lendületbe hozni a begyűjtést es 
elérni, hogy megyénk maradékta­
lanul tudja teljesíteni begyűjtési 
kötelezettségét. A. nádudvariak 
kezdeményezését Földes már iga_ 
zolta a jó szervezés, a tanácsta­
gok ’ példamutatásának eredmé­
nye, hogy

heti ütemtervüket 200 száza­
lékra teljesítették.

Községeink vegyék át az élen

mutassák az utat a lemaradók 
előtt a begyűjtés maradéktalan 
teljesítésével és túlteljesítése vei.

Nagy sikerrel zajlottak le a csuvas iroda mi estek Moszkvá­
ban. Ez volt a csuvas írók első fellépése a szovjet főváros 
dolgozói előtt, a szakszervezetek székhazának oszlopcsarnoká­
ban. Az estet hangverseny zárta be, amelyen csuvas enc,;- es 

táncegyüttes nemzeti táncot adott elő.

Növény termelésünk soronköv etkező felaclalai
1 ti.« I tróorphrnővén,termeiéi feflesz'écéről lyokm hárul az a 1

szóló minisztertanács', halároza-ot 
csak úgy tudjuk maradik.a anui 
megvalósítani, ha már most hozzá 
kedünk a tavaszi munkák eiők-e- 
'Szüieleihéz. E ső legfontosabb teen­
dők a tavaszi vsiőmagthztítás he- 
lyes megszervezése. A szeme les ve­
tőmag után gyom terem, ami ho-.- 
dánként átlag több mint 100 íor in 
kárt okoz minden terme.őn.k ez­
zel egész népgazdaságunknak Az 
idei term is is bebizcnyl otla. hogy 
aki nem tisztította vetőmagját. é sze­
metet csépelt, aki szc.ck.o:°n - 7.., 
tott, jj termése lett. A vértesi •,Vö- 
rössarok“ termelőcsoport rozsból Ír 
mázsás átlagtermést, a berettyóúj­
falui ,,Dózsa“ termelőcsopor, őszi 
árpából 20 mázsás átlagtermést ért 
el. Ehhez a magas átlagtermések­
hez kétségtelenül hozzájárult a 3° 
gép’ ta-aietőkészítés, nemesített v'c 
tőmag. de nem utolsó sorban a 3o1 
elvégzett sze.etetőr tisz itas,

iomások szelektorai

pos körültekintő- felvilágosító mun 
kiV végezzenek a neo; szervekké* 
szoros együttműködésben.

Az álla tanyázz’ ér és takarmány- 
termelés fejlesztéséről szóló ,,mi" 
nisz ertanácsi határozat maradek.e- 
lgn végrehajtása érdekében g°n' 
dákod unk az egyéni dolgozó pa- 
rasz'ság szerződésen k'vüü lucerna, 
■vörösHere és takarmány répamag 
szükségletének biztosításáról. A 
dolgozó parasztság beszerezhet.
szükségletét a Legközelebbi íó-omu- 
vessiövetkezetekbon és a népbollok- 
ban is.

Ha a földművesszöve'.kezeinek
n'nc» elegendő vetőmagja, úgy a 
Megye! Terményforgalmi Válásai­
tól köteles azonnal megfelelő meny- 
ny'ségben kérni. A járás; és városi 
mezőgazda-ági o;z'.á yox Jo ada.a a 
vetőmag beszerzési lehe őségek szé­
leskörű tuda'osífása, hogy a közre- 
gtk részére előirányzó.t szálasta- 

i lrarmány terűié ek marad'éxta^onu-A gépállomások szelektorai segi- ; rarmany terme ex , 
Ä fenó,k a dolgozó parasztságnak ■ bevetésre kerüljenek.

letett termésátlagokat 20
száza-1 járók példáját, "a tanácstagok

Válasz a rákositelepi 
termelőszövetkezet levelére

A rákositelepi .,Petőfi’ ter­
melőszövetkezetből kérdezte Tol­
ás Sáncomé a Néplaptól a ko_ 
vetkezőket.:

Van egy rendelet amely azt 
mondja- hogy a termelőszövetke­
zetek megtermett takarmányából 
30 százalékot szét lehet osztani a 
tagok között, ha a közös jószág­
nak elegendő eiesége van. E - 
mondja továbbá, hogy nekik nincs 
elegendő takarmányuk, ha a oU 
százalékot levonják. Ezért a ta­
gok többsége úgy határozott, 
hogy nem osztják szét. Viszont az 
egyik tag követeli a. csutkából a 
maga részét, mert tehene van 3»

nincs mit adjon neki enni. Ez a 
tszcs-tag azt állítja, hogy kapnia 
kell takarmányt, mert nem osz­
tották szét a 30 százalékot. Ho­
gyan áll ez a kérdés ?

A rendelet valóban 30 százalék 
szétosztását írja elő. Ezt a tagok 
kívánságára szét kell osztani, oe 
csak olyanoknak kell adni, akik­
nek állata van és c mellett é.e- 
gendö munkaegységet is ledolgo­
zott már a takarmány értékének 
fedezetére. Tehát.: ha a tagnak, 
aki követeli a kórót, elegendő 
munkaegysége v-an, adni keU a, 
kóróból, munkaegysége és része­
sedése arányában.

a vetőmagüszdtás e.végzcsén .. 
Hogy a dolgozó parasztság legszé­
le sebb tömegei időben hozzájuthas­
sanak a községekben felállt ott sze­
lektorokhoz, a járási mezőgazdaság: 
osztályok a gépállomásokkal kar­
öltve tisztítási tervet készítenek az 
egyes növényféleségek vetési sor­
rendjének figyelembevételével A 
szelek'orokat általában a földmu- 
yesszöve kezetek udvarán fogjak 
felálltán!, de gondoskodnak arról 
ia hogy a nagyhal árú városokban 
a ' tanyán lakó dolgozó parasztság 
is könnyen hozzájusson a szelektor­
hoz. A szelektorok beállítása, a 
vetőmag tisztítása február elején 
megkezdődik. Gondoskodni kell a 
járási mezőgazdasági osztályoknak
arról, hogy a do1 go zó parasztság ál­
tál ve ési célokra visszahagyott *a‘ 
vaszbúza és tavaszárpa készletek 
legkésőbb március 10-ig e őre el­
készített ütemterv szerint szelekto­
ron kerüljenek tisztításra. A tava­
szi ve őmagtisztitás szervező ég el­
lenőrző munkájába be kell vonni 
a termelésért felelős népi szerve­
ket. A DÉFOSZ, a SZÖVOSZ, " 
gépállomások és a helyi tanácsok 
szoros együttműködésével a népne­
velőknek komoly s alapos felvilágo­
sító munkát kell végezniük, hogy a 
tiszti: ás folyamatos és szervezett 
legyen.
j£ül-ön súlyt kell helyezni a csa-

vázás jelentőségének tudatosí­
tására. Meg kell akadályoznunk az 
elmúlt évben helyenként tavaszar- 
pánál és zabnál fellépett poriiszog 
fertőzést és tudatosítani kell a do. 
gozó parasztság körében. hegy 
csak’s a legjobban bevált higanyos, 
nedves csávázószerek helyes alkal­
mazásával tudjuk a porüszög er 
tózést megszüntetni. Ezen a vona­
lon is a járási mezőgazdasági oszló

A másodve ésű takarmánynövé­
nyek vetőmagbiz ositása érdekében 
a földművelésügyi minisztérium rö­
vid tenyészidejű kukorica vetőmag- 
akciót indítóit. Az akció kefe.ében 
a földművesszöve kezelek 100 kilo 

; röv'd tenyészidejű csöves kukon 
' cáért 100 kiló szokvány csöves ku­

koricát adnak cserébe és egy 50 kiló 
korpáról szóló utalványt, amelyet 
a legközelebbi malomban a dolgozó 
parasztok teljesen ingyen beválthat­
nak. Csak úgy tudjuk másodveié 
sekkel a fej'ődö álla'á'lomány ta" 
karmányszükségle'ét biz’osítani, ha 
még most a tél folyamán mindent 
elkövetünk annak érdekében, hogy 
a dolgozó parasztok ne takarmányo­
zásra használják fel rövid tenyész­
idejű csöveskukoricakészle'iiket.
hanem becseréljék és ezzel bizto­
si sák a misodvelések vetőmag- 
szükségletét.

Végre kell hajtanunk a gyümölcs­
fák tél: tisztogatási munkála­

tait is. Megyénk terüLe.é.i több 
mint 13 000 hold gyümöJcsös van. 
Ezek közül a legjobb zárttelepítésü 
gyümölcsösök az állami gazdaságok 
és termeiőszöve kezelt csoportok 
birtokában vannak. Gyömö.esőseink 
túlnyomó része különféle gomba es 
állati kártevőktől súlyosan fertőzve 
van. Igen nagy a kaliforniai pa’zs- 
tetű fertőzés. Külföldi exportlehe­
tőségeink csak az esetben vannak 
biztosítva, ha kifogástalan, jó pa:zs. 
tetűmenteg gyümölcsöt biztosiunk.

A Szovjetunió elnökletével Buka­
restben megtartott növényvédelmi 
kongresszus legutóbb elsőrendű fel­
adatként az állati kártevők elleni 
hathatós védelmet tűzte ki felada' 
túl. Ez a kongresszus is kötelez 
bennünket arra, hogy a gyümölcs­
fák fokozottabb védelmé! biziosít-

maradéktrlanul végrehajt­
suk Ez a munka a hernyófészkak. 
lepkeiojásek, gyümölcsmúm'ák °-z" 
szógyűjtésében, e.égetésében, a taK 
krr nájának helyes me.szájén, kor­
had ég fer.őzjít ágak exávoJtasa- 
bsn és a kéreg tisztogatá ában ny.x- 
vánu meg. Elvégzése különösebb 
szakértelmet — k’véve a metszési 
munki átokét — nem igényel. A 
tiszoga.áshoz szükségeg dró.keíek. 
kaparóvasak beszerzése kürönorebb 
gondot, vagy anyagi megterhe. e. 
t.ést nem jelent. A járási mezőgaz­
dasági osztályok fe"adata- hogy <* 
dolgozó parasztság legszéle:eon tö­
megei előtt ismer.essék a téli gyü­
mölcsfa i-z.oga.ási munkája, ok fon­
tosságát, nemzetgazdasági jelentő­
ségét és ellenőrizzék a munkáiétól: 
maradéktalan végrehajtását.

gén ionos feladataink közé 'or- 
b toalk fagymen es. szára: do­

bén a burgonyaprizmák átvizsgálá­
sa. A jövő évi vet ö gumó szükség-, 
lel biztosítása mellett elsőrendű 
közelii; ősi és ipari érdekek fűződ­
nek ahhoz■ hogy a prizmába betá­
rolt burgonyái mind kevesebb vesz­
teséggel teleltessük ál. A járási 
mezőgazdasági osztályokra vár az a 
feladat, hogy burgonyatermelő köz­
ségeinkben a buvgonyapriznák 
megvlzs.gá'ására vonatkozóan fel­
hívják a dolgozó parasztság figyel­
mét és száraz, fagj-mente.s időben 
a vizsgálatokat végrehaj'sák.

A téli időszak alatt gondoskod­
nunk kell a kü.önböző talajmüve.ő 
szerszámok, eszközök, gép k kijaví­
tásáról, hogy a talaj _ felü­
letének megsziklcadása ese’é.i a 
munkálatokat megkezdhessük. A 
nagyobb ,térmé:eredmények elérése 
érdekében legfontosabb termelési 
tényező tavasszal a megfelelő do­
bon történő korai vetés és azért 
idejében készüljünk fel- ne kés­
iünk egye'len napot sem, mert min­
den elmulasztott tup veszteséget 
jelenthet nemcsak Inag&nik az egyé­
nileg dolgozó parasztnak• hanem az 
egész dolgozó magyar népnek.

Bedő Zoltán.
CD­

sük és a téli fatisztogatási munka-kát.

KIVÁLÓ MUNKÁJÁÉRT 
MEGJUTALMAZTÁK 

A BIHARTARTOMÄNYI 
ROMÁN ÉS MAGYAR 

ÍRÓKAT

A Román Népköztársaság 
írószövetségének nagyváradi 
tagozata ünnepséget rendezett, 
amelynek keretében kitüntet­
ték a nagyváradi ,,Flacara“ 
irodalmi társasághoz és a nagy­
váradi Magyar Irodalmi Tárt 
sasághoz tartozó legjobb író-
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Várható időjárás: Változó fel­
hőzet, többfelé eső, havaseső, 
havazás. Mérsékelt) helyenként 
élénk délkeleti, keleti szél. A 
hőmérséklet kissé csökken.

A Megyei Pártértekezlet szín­
helyét, a Központi ICultúrott- 
hon nagytermét ez alkalomból 
is szépen feldíszítették. A díszí­
tésben Komáromi Sándor elv- 
társ és brigádja: Klinger Jó­
zsef és Kiinger Sándor jártak 
az élen.

MNDSZ szervezeteink emelik
az olvasókörök számát s meg 
ebben a hónapban Nádudvaron 
18, berettyóújfalui állami gaz­
daságban 2, Hajdúszoboszlón 
16, Bagamérban 4, Debrecen­
ben 150 új olvasókört indítanak 
be.

A debreceni Ruhagyárban 150
asszony tett munkafelajánlást a 
Kongresszus tiszteletére. Fel­
ajánlásukban vállalták a minő­
ség megjavítását, a selejtcsök- 
kentést. ' 150-en a termelésben 
5 százalékos emelést vállaltak.

Kitünően sikerült a textil­
gyári dolgozók ,,Szalag-bál“-ja. 
A MÉMOSZ helyiségét zsúfo­
lásig megtöltötték a kora haj­
nali órákig jókedvben _ vígadó 
táncolok nepes társasága. A 
gyár kultúrcsoportja is kitett 
magáért: jó műsorral fokozta a 
hangulatot.

Hibaigazítás! Lapunk szóm- 
bati számában Antal Pál levele 
nyomán egy hír jelent meg a 
hajdúszováti ..Haladás“ FISZ 
szervezetnek megalakulásáról 
és a tszcs kongresszusi felaján­
lásának teljesítéséről. A hír el­
írást tartalmaz, mert ; nem a 
hajdúszováti ‘ Haladás“ tszcs- 
rői, ilyen nincs is, hanem a 
hajdúnánási „Haladás“ tszcs- 
ről van szó.

Január 27-én Lausanneban 
83 éves korában meghalt Man- 
nerheim tábornagy, Finnország 
volt o’nöke.

APRÓHIRDETÉSEK Felvitele:
Batcíry-zsmnezky-atc* j*.

A Táncsics Cipőgyár üzemi 
szabadságharcos szervezetének 
tagjai a termelőmunkában jó 
példával járnak elöl. Kovács 
Sándorné, Fignár Jánosné, Me­
ző Imre, Pénzes Bálint és For­
ró Imre bajtársak 5, illetve 15 
százalékkal teljesítik túl rend­
szeresen normájukat. FAenjai 
nak a szabadságharcos kikép­
zésben is. A vezetőség ezért 
most dicséretben részesítette
őket. „ .

Körvadászat Szerdán lesz 
megtartva, jelentkezni a pénz­
tárnál , Elnökség (x)

Tánctanfolyam kezdődik feb­
ruár 5-én di. Konczné táncis­
kolájában, Péterfif-u. 30 (x)

Postás kultúrotthonban feb­
ruár 3-án. szombaton este ponto­
san 8 órai kezdettel műsoros 
est, tánc reggelig. Az új pos­
tás kamarakórus bemutatkozá­
sa. (x)

OKTATÁS (2)
KÖNYVVTÉSI tanfolyam

ra jelentkezést elfogad 
Orosz Ság vári E. u. 4. I. e. 
1—2-ig. Sz 174—~

ELADÓ szókéit, ruhaszek. 
rény furnávos ágy, szelt, 
vény Szappanos u. 2

5593—11

ELADÓ VEGYES (21)

LAKAS (4)
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó férfinek. Arany János 
utca 55. 35051-5

FÉNYEZETT félhá.ló, 
ltönyvszokrény, vitrin, író. 
asztal, nagy konylitiroek. 
lény, bőrgarnitúra., állo^ 
fogas elaló Csapó u. 16.

Ny. 1Ö69—11

ÜZLETBERENDEZÉS. # 
egy ág vi kitolós létra kétágú 
létra eladó Hatvan u. f>. sz. 
Föszerüzlet. Ny. 1073—21

I OSTZM A SÁMFA 70 forint
l kaptafa, cipősáinía lcgo:w 
esóbb .Jámbor Irtván ha ff*, 
tafakészítő mesternél Kos 
s»ut)i ti 49. Ny 1660—'22

KÉTSZöBÁ S. öFsakomfor. 
tos lakás azornah'a átadó: 
Arany János u. 2. 11. 10.

55187—4

FESTETT há'ó, fehér 
háló, fél hál, ruhaszek t é­
nyek ágyait eladó Marko., 
lányos u 16 volt, Móric- 
II tea. 55191—11

.ÍRÓGÉP tokkal, régi vc„ 
zetőg AEG, nagyobb páii- 
có szekrény, kisebb samoi- 
tOo prima kályha vs egy 
nagyobb íróasztal 5 fiókos 
eladó, Villamossági üzlet 
Vöröffliadiscvcg útja 56

55121—21

BE N DÁPÁT alakíttassa 
javíttassa divatos formám 
Katona Vilmos szücsniestor. 
női Simonffy u. 2.

Sz, E. 40-22

NA fi Y ÉRD ÖN vilában
keresek üres albérleti szo_ 
hát konyha haoz.iuila.ttal. 
„Költséget térítek“ jeligére 
a, kiadóba.

RADIO (12)

54972-

RÁDIÓ, rádió javítás pro. 
ci% munka olcsó ár. Szuper 
hangolás NáNÁSSY. Piac. 
U. 87 Sz. E 5—12

ÜRES szobát keres dől go 
zó nő Hatvan, Mester, 1 
Bethlen utcák között Cím 
Tisztviselőnő jeligére

55195—4

RÁDIÓK kerékpárok,
varrógépek állandó eiadasa 
és vétele: Marczi Piac.u. 
8. szám. Sz 41—12

bútorozott 
SZOBA (5)

KÖZPONTIFÜTÉSÜ kis 
szoba kiadó. Szent Anna u, 
10. II. lépcső II. 1.

55185—5

RÁDIÓK vétele, olcsó el­
adása, anódok, fűtők izzó­
lámpák: Soltésznál, Kálvin 
tér 2. Sz. 189—12

A U TÓG El SER. három li_ 
teres és bidet te eladó 
Nagy Fii vész kert u 14.

Sz. "178 -21

NYLON kabátját n út­
hibával is felelősséggel por­
tosan jutányos áron k:_ 
javítja: Doll a szabó V,"
röehadscrcg útja 50. cm.

Sz. 141-22

NŐT szürke télikabát cl. 
adó Sza kai u 6.

55186—10

EGY kétkerekű hordár 
kocsi eladó Teleki u 27 
Házfelügyelő. 35181—21

SINGER szabóvarrógépek 
kerékpárok, alnktrészek rá­
diók gramofonok vétele. ol_ 
csó eladása Soltésznál KálT 
vin tér 2. Gramofon, Por­
szívó kölcsönzés.

Sz.. 179-?;'

"12132301
ÜZLETHELYISÉG (7)

V A RÁ ZS8ZEMES vil ág­
vevő szuper rádió eladó, 
Kálvin tér 5. Sz. 196—12

A Városi Pártbizottság közleménye
Magántanulók konferenciája csü­

törtökön 5 órakor lesz.
Középfokú politikai iskola rézé­

től és ellenőrei az V. számú füzetet 
átvehetik a Városi Pártbizottságon.

Mély fájdalommal tudat­
juk hogy

id. Mmw Gftbor
ácssegéd r,6 éves korában 
elhunyt. Temetése kedden 
délután 3 órakor lesz a 
köztemető III. ravatalozó-' 
érméből. Gyászolják: fele­

sége. gyermekei, unokái és 
kiterjedt rokonsága. ^

BSHBtBHHBmv
Mély fájdalommal tudat­

juk. hogy

özv. Dr. Horváth Károlyns

Mély fájdalommal tudat 
juk hogy

id. BalasM Mihálv
telepfeltigyelő 50 éves ko­
rában elhunyt. Temetese 
szerdán d. u. 3 órakor lesz 
a köztemető III. ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá 
natos felesége, gyermekei 
testvére veje, unokája 
nenyei sógorai s kiterjed 
rokonsága

Lakás: Bezerédi-u. 18.

Kösz'anelnyilvánítas
Köszönetünket fejezzük 

ki mindazoknak, akik sze 
retett édesanyánk temeti 
són résztvettek. ravatalára 
koszorút vagy virágot he 
lyeztek, bánatunkat részve- 
eltikel enyhíteni igyc 
eztek,

T öm cgszervezeti 
közlemények

BURG FOTÓ ELKÖLTÖ­
ZÖTT VÖRÖSHADSEREG. 
ÚTJA 39. ALÁ. A KIS- 
TEMPLOM MELLE

Sz. 142—7

CSAPÓ -UTCAI raktárhe­
lyiség jó helyen kiadó. Cím 
a kiadóban. Sz. E. 51—7

PIGNJiOZKY Tétván óráé 
áthelyezve Szent Anna u. 
1. szám Sz. E 45—7

MODERN zeengép 7 lám 
pás mogbízáebóf olcsón el_ 
adó, Kálvin tér 5.

Sz. 197—12

ELADÓ AUTO. MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

HASZ N Á T/T koré k p á rt
méltányos áron veszek, el_ 
,-nlok, becserélek javítást 
garanciával vállalok: Ma. 
som György tér 11 Müsse 
I- S7 Sz 194.—15

VÉTEL (I))
VA GOKECSKÉT mindig 

minden ap Csapó u. 39. sz. 
Pap. Ny. 1

TOT11 RÓZA 
ny. közkórházi főorvos öz­
vegye 83 éves korában f- 
hó 27-én elhunyt. Temetése 
kedden délután fél 3 óra­
kor lesz a köztemető II. B) 
ravatalozó terméből.

A gyászoló család

Pedagógus szakszervezet helyiségé­
ben (Bethlen.u. 14.) szerdán délután 
li órakor a .Történelemtanítás_ didak­
tikája“ címmel Polgár László elő­
adást tart. — A vendéglátóipari dol­
gozók szakszervezete debreceni cso­
porttá szerdán délután 4 órakor az 
Arany Bika Bocskai-termében tag­
gyűlést tart. — Orvos-egészségügyi 
szakszervezet szerdán este fél 8-kor 
az OTT székházban orvosi továbbkép­
ző előadást tart. Dr. Gál Imre is­
merteti a Selye-féle adaptációs elme­
letet (alarma reakció, stb.). Szomba­
ton délután az OTI székházban a 
városi alapszerv taggyűlést tart. 
amelyre a vidéki lagol; is jelenjenek 
meg'. — Háztartási alkalmazottak 
szakszervezetébe az új tagkönyv 
megérkezett minél előbb cseréljek 
ki a iagok könyvüket.

KIOSZ. Fodrász szakosztály tagjai 
részére ma 8—10 óráig borotvaszap­
pan osztás lesz Nyomtató-u. 9. alatt. 
KIOSZ tagkönyvét mindenki hozza 
el. — Fodrász szakosztály szerdán 7 
órakor ülést. tart. — Szűcs, kalapos, 
kelmefestő, kárpitos szakosztály szer­
dán fi órakor ülést tart. Kovács, ke­
rékgyártó szakosztály szerdán 5 óra­
kor- ülést tart. — Felhívjuk a szak­
osztályi felelősöket hogy a besze­
dett kisiparos U.iság előfizetésekkel 
irodánkban számoljanak el.

KISOSZ. Felkérjük a kultúrcsoport 
összes tagjait hogy ma este 6 órakor 
jelenjenek meg. Szerdán este fi óra­
kor a fűszeres szakosztály értekezle­
tet tart.

Minden kedden ős pénteken 0 óra­
kor filmvetítés* tartunk az MSZT 
nagytermében, Belépődíj 50 fillér.

DESZKÁT, üzleti stelá- 
zsit. nolcokat falemezt ve­
szek: Kacsó Zoltán Hat- 
van-u. 47. Sz 185—9

VARRÓGÉP kifogástalan 
állapotban megbízásból el­
adó MAGOSS György tér 
11. sz. Sz. 145-14

Szerkesztőség postáin
Szebcllédl Flórián, Hajdúhadház. 

Beküldött cikkét közöljük levélben 
vagy . Levelezőink ívják“ rovatban 
Szeretnénk ha továbbra is fenntar­
taná velünk a kapcsolatot — besza 
mól na a most megalakult hajdúhad 
házi termelőszövetkezet munkájáról.

Járási Tanács, Váncsod. Helyes. 
hogy az elvtársak felfigyelnek a hiá­
nyosságokra. Az építő kritika min­
dig használ. A jövőben is ha mun­
kájuk közben találkoznak az elvlár- 
saic ilyen esetekkel. ívják meg mi 
közölni fogjuk a Néplap ..Villám" 
rovatában.

Láng András, Kenyérgxjár. A be­
küldött cikket felhasználjuk. Várjuk 
a levélben megbeszélt szempontok 
alapján a következő írást, hogyan 
magyarázza meg a Kongresszus je­
lentőségét társainak a Kenyérgyár 
legjobb népnevelője,

Mona Lajos, Kismarja. A közel 
négyszázezer forintos kongresszusi 
felajánlás bizonyítja, hogy a gazda­
ság minden egyes dolgozója átérzi a 
Pártkongresszus jelentőségét. Remél 
jük hogy a teljesítés során egymás­
sal versenyezve küzd minden brigád 
és munkacsapat a legjobb eredmény 
eléréséért.

Béke Sándorné Vid, Kinizsi" tszcs. 
Alaposan megnézzük kivizsgáljuk az 
ügyet. Ha van egy elintézési- mód az 
összeg kifizetésének felfüggesztésére 

) levélben közölni fogjuk.

POSTAI szállításra, alkat 
inas kisebben a.gyobb -ládá­
kat 5—6 darab széket meg 
vételre keres Gyógy áruérté, 
kesítő ÁH Vállalat Arany 
János n. sarok. 55004—9 
“ MINDEN HULLADÉKOT 
M EG V ESZ C NK! öcs k a,v a s at 
fém ct, papírhull ad é kot,,
használt üveget, új ős hasz. 
nált tollat, csirke é* ]>ul.v_ 
ka tol lat hivatalos áron — 
Ha.jdú-Biha-rmegyei Me 1 ék_ 
termék és Hulladékgyűjtő 
Vállalat Debrecen, Külső­
vásártér 2—4. 9

VA ERŐGÉP ET, alk at ré­
szeket, aljakat hiányosat, 
töröttet is — veszek. hi„ 
váera házhoz is megyek. 
Javítást garanciával válla, 
lók. Lakatos Zoltán műsze­
rész. Kassai út 12.

Sz. 164—14

RUHANEMŰ (10)
IRHA lengyelbunda. új. 

7—8 évesre eladó. Katona 
szűcs, Simonnfy-u. 2.

Sz. E. 49—10

EZp STRŐK A ki fok ás t a.
lan szép eladó. Apafi u. 8.

Ny 1671—10

ELADÓ BÚTOR (11)
VILÁGJTóS két ée egy_ 

személyes rekamé, sezlon 
fotelek készen kaphatók 
vagy megrendelhetők Péter, 
fia u 56 Cyurgycvits

Ny. 1659—11

VESZEK és eladok ha­
ji ált bútort Hatvan u. 27. 
pince balra »Sz. 96—11

KÉTSZEMÉLYES és egy. 
személyes rekamiék, hen 
cserek olcsón eladók es 
megrendelhetők Rákóczi 
utca 35. Bálintnál.

Sz. E. 27—11

VESZEK hálószoba, ebéd­
lő. konyha bútorokat zon­
gorát szőnyegeket: Mezei. 
Erzsébet u. 44. Sz. 97—11

MODERN konyhaber en„ 
dezés, festett háló kapha­
tók. Arany János u. 1. Bú­
torüzlet. Sz. E. 47—U

ANTIK komót. bléderma. 
yer fotelek, konyhaasztal» 
hokedlik, eladó Kölcsey u. 
10 sz. Sz. 165—11

VARRÓGÉP (14)

MÜLÁB új modern filc 
fejes bulláiba» 170—180 cm 
magas alakhoz igen olcsón 
eladó, Bőr István keztyü- 
üz et Városháza épület.

54973—21

SZITÁT rostát legolcsób­
ban a készítőnél szerezze 
be. Javítást vállalok Csapó 
29. Varga. Ny 1663—22

SÍRKŐ készítésére alkat. 
más 0.15x0-54x500 m hasa-, 
bos terméskő 5 dnb és egy 
bonzínhoru'ó eladó, Kisfa_ 
iudi u 24. 55194—21

ELTö Ke >TT díszt á rgyak’
babák, Nylon kabátok sz-ak 
Hzc r ü j av i t.á s-a B á tányn á. 
Miklós u. kettő

Sz. 166—22

ELADÓ egy férfi kerék­
pár férfi félcipő, karóra, 
Vár u 8. Balra 5 ajtó

"55202—21

GOMBOK, csat,tok hath, 
nya, kesztyű, zsebkendő ol„ 
csó n »Sz i ágy m a 1, Vörösha á - 
sereg útja 59.

Sz. 172 —2-:

"AJÁNLAT (22)
ÓRÁS ü ZLETÜN K ET 

Csapó u. 19. sz». alá helyez, 
tűk Pintér és Kuriánné

Sz E 25—22

B ő FuK A B ÁTOT ford ítok 
alakítok, javítok: Tegdes 
szabómester Kálvin tér 19. 
Püspöki palota.

Sz. 101—22

IGAZOLVÁNY KÉPEK 
sürgős esetben is készülnek 
Baloghnc műtermében, Vár 
u 1, gyümölcspiacnál.

Sä. 5—22

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép sok 

szorosítógcp javítás, vétel, 
eladás: LUDMÁN Szent
Anna-u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07 Sz 28—15

ÍRÓGÉP számológép, sok 
szoros! tógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám. Sz 21—15

ÍRÓGÉP kifogástalan ál­
lapotban eladó. Zeneszer. 
7.ők Szövetkezete. Csapó-u. 
17. szám. »Sz 188—15

TŰZHELY (17)
OSERÉPK Á LY H Ä X, kan­

dallók újak barna és csont 
ezínhen. kisebb nagyobb 
m é rotb cn el a d ők • rJ' a i z 3
k á 1 v li ft s ra ost e m cl, 1.- po: á I y. 
tér' 1. Sz. 91—17

CSERÉ PKÁLYTIÁK 
kását, tisztítását jav;

n Í3: '

á t ra
.......................... ....Húsút
vállalom, vidéken Í3: Tube 
kályli;U\mest er J ap otály-tér 
1. szám. Sz. 10—17

'óRAJA VITA S jótállással 
Kepee óráénál Dimitrov u. 
2. sz (volt Miklós u.)

Sz E 21—22

TTJ kozmetika! Bika bér. 
házban, bejárat udvarból, 
leghátul harmadik kapunál.

Sz. E. 52—22 
KALAPJA piszkos. for_ 

inatlan? Szakszerűen tisz­
títja. formázza ifj. Da Imi 
italaposmester, Vár u. 2.

Sz E 55—22

LÓHUSARU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darált hús 
4.80. Mester-u. 58. Fülöp ló. 
mészáros. Sz. E. 22

HÓCIPŐRE patentét; ak­
tatáskára zárat teszek; bő- 
röndöt javítok; retikült 
festek: Szilágyi bőrön döá. 
Simonffy.u. 4. tejpiac.

Sz, 9—22

CSERÉPKÁLYHA tisztítá­
sát javítását átrakását. oL 
csós vállalom, vidéken is 
Tőül József kályhásmester. 
Honvéd u. 43. Sz. 153—17

' SZÖRMEBUNDÁKAT. 
bőrkabátokat készítek, ala 
Htok. javítok, veszek, el. 
adok: Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. em.

Sz 17—22

FŰZŐ. Melltartó. havié, 
n ya,tart ó, fü r. 1 öd re*-t?z B01 . 
nyinénál készül Sz-.v 
Anna u 10. I 2.

Sz. 171 — -22

ALL AT (23)
KETTŐ darab riiblő el. 

adó. Hajó u. 2 54985- 25

ELVESZETT (31)

W E TSZ Tgu de v éven
81.928 számú takarékbetét 
elveszett. megtalálóját ju­
tnimázom, »Széchenyi u. 17 
I c . Cz.itrom 55185—24

ELBITANGOLT egy szőke 
koca., aki megtalálja vagy 
nyomva, vezet jutalomban 
részesül Jókai u 25.

»55188- 2-1

G Y ERM ÉRSZ EM V V EG 
találtatott átvehető a k! 
adóhivatalbn. Ny- -2-1*

INGATLAN (95)
SZÉP gyümölcsös kertes 

2 szobás príma épület, ú 
kandalló! egészséges fél­
komfortos házamat vilalmos 
megállótól 3 percre cl cser­
iem városi jó házzal 1—2 
bérlő nem akadály. Köntös 
kert. Künd-u. 4. Töhötöm, 
utcából. 35002—25

H A J DUSZOBOSZLÓ van- 
utálom ássál szem'-x-n sarok 
ház 500 négyezögöl teleki 
ke; sürgősen eladó. Hajdú­
szoboszló. Utaséi lá tó Bók„ 
ros 54942—2»:

COBURG samottos fehér 
zománcozott folytonégö
kálvha eladó Bercsényi u. 
57. SZ. 34980—17

TUKÁN samottos szén 
tüzelésű kályha eladó, Tí­
már u 55. Kopj ári.

54961—17

GYERMEKKOCSI (18)

MODERN különböző kiv. 
telü festett hálószoba, abla­
kok eladók Nemzetőr u. 3.

Sz. 175—11
MODERN új konyhabútor 

eladó, Eötvös u. 28.
Sz. 1G7—H

FESTETT új hálószoba 
bútor eladó. Vörös Hadse­
reg-útja 59. hátul az ud­
varban keresztépület.

Ny 1672-11

MODERN gyermekkocsik 
órák, próbaidőre kaphatók 
cserélhetők Hunyadi u. 11. 
Vi'lanykörtecsere.

Sz. 119—10

VÖLEGÉNYI ruhakölcsön 
zés: Végh íérfiszabó Vár­
utca 1. Sz. E. 9—22

M ENYA SSZONYI. koszo­
rús! ányj ruhát, felvételekhez 
kölcsön adok. Műterem va. 
aárnap is nyitva, Balogh né 
foto Vár u 1. gyümölcs, 
piacnál Sz. 4—2

NYLON forrasztást szak. 
szerűen, felelősséggel, készig 
tek: Máthó cipész. Püsnölti 
palota Sz. 132—22

DAUER, hajfestés arclcc- 
zeles. tartós szempillafestes 
garanciával Komárominé 
Sas u. 4. Sz. 149—22

EL ADÓ Hajdúii a dh dzon 
Bercsényi u. 44. ez. beköt, 
tűzhető családi ház. Érte, 
kozni: Debrecen. Csáthy u. 
15 Szabadság-telep

55182—24

ELADÓ kertes cs’ádi hnr. 
egyetemnél Százados u. 15. 
Értekezni Bund! u. 11 har 
madik ajtó. 55070—2-3

ELADÓ Nyilaetelepcn be 
költözhető kertes családi 
ház, cím a kiadóban.

55193—25

ÉPÜLETANYAG (20)

KIFOGÁSTALAN nagy­
méretű lakkozott ajtószár­
nyak eladók. Péterfia u. 29. 
hátul. Sz. 377—::»

1200 drb kis cserép ol_ 
adó, Kardos u 27. a’att. 
Értekezni: Török Bálint u. 
19 9Z. Sz. 200—20

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyőké. 
szífőmesternéi Arany János 
ulca 8. Ny. 162—22

SZÖRMEBUNDÁJA át. 
vzabását, készít sét -szolid, 
Avban vállalja Jakab An_ 
t'ő, szüeemestér. KossuUi-u 
25 szám udvarban.

.. Ny. 3 650—22 
KÉZIMUNKÁK előrajzo. 

lása, hímzése hozott 
anyagból is. Pcthő Szent 
Anan u. 10. Sz. 132 -22 i
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